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A törvénygyártás 
lavinájában egyszakaszos kis tör- 

vényke gördült március harminca- 
dikán utnak. Afféle jelentéktelen- 
nek látszó kis javaslat volt, egy 

altruista gesztus. A képviselők jó- 
formán oda sem figyeltek, mikor 

sokkal mélyebb horderejü kezde- 
ményezések közepette törvény- 
erőre emelték azt a bizonyos kis 
szakaszt. Az volt a veleje a javas- 
latnak, hogy vámmentességet kell 
adni a köztisztviselők szővetségé- 
nek és a nyugdijasok egyesületé- 
nek. Ugy madártávlatból helyes- 
nek, sőt szépnek látszik ez a szem- 

pont, valóban ugy a tisztviselő, 
mint a szegény nyugdijas megér- 
demli, hogy ahol csak lehet, segit- 

senek, könnyitsenek szükös élete 
sorsán. 

Ha azonban figyelmesen elol- 
vassuk a törvényt, azonnal meg- 

látjuk, hogy egészen más lehető- 
ségre nyujt ez tápot, mint holmi 
olcsó testületi beszerzésekre. A 

törvény megengedi, hogy a szö- 
vetségek tagjai által importált 
áruk, épitési anyagok és minden 
egyéb szükségleti cikkek vámmen- 
tesen hozhatók be az országba, 
vasuton és hajón ötven százalé- 
kos kedvezménnyel szállithatók és 
szerződéseik, valamint számláik 
mentesek mindennemü bélyegkö- 

1 telezettség alól. Ebben a megvilá- 
gitásban már ugyebár más a hely- 

zet? Hiszen ily módon ugy a köz- 
tisztviselők szövetsége, mint a 
nyugdijasok egyesülete valósággal 
monopolisztikus helyzetbe jut. Min- 
dennemü külföldi áru valóságos 
központi raktárává alakulhat át és 
végérvényesen agyonverheti a le- 
gitim kereskedelmet. Ráadásul még 
a tisztviselők és a nyugdijasok 
kategoriája sem láthatja semmi 
hasznát ennek az ajándéknak, leg- 

feljebb a keritésen kivülről néz- 
heti, hogy miképpen keres óriási 
összegeket, milliókat, esetleg mil- 

liárdokat is a vezetőség és min- 

denekfölött azok, akik számára a 
tulajdonképpeni üzlet készül. Sem 
a tisztviselőknek, sem a nyugdija- 
soknak nincsen pénzük. Annyira 
nincsen, hogy még a vegetativ 
szükségleteiket sem elégithetik ki. 
Talán az éhen felfordult tanitó fog 

külföldi cikket hozatni, vagy a 
többiek. akik hónapok óta még a 

lakbérüket sem látták? 

Ez a törvény akaratlanul is csak 
a homályosügyleteketszolgálhatja, 
mert a szükségadta körülmények- 
ben azt a felhivást rejti magában, 
hogy titkos finanszirozó kereste- 

ik. Egy uj keresetág veszedelme 
fenyeget fezőrök, falmelletti keres- 
kedők speciális használatára. A 

isztviselőknek nincsenek semmi- 
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féle külföldi igényeik. Az ő főnye- 
reményük az, ha megkapják a 
havi fizetésuket. Ez az ő számukra 
a tombola. Mint ahogyan már tom- 
boláznak is. Nagyváradon történt 
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nár József városi főjegyző szobá- tisztviselőknek és a nyugdijasok- 
jában összegyültek az egyes ügy- 

osztályok vezetői és kalapba do- 
bott cédulákkal kisorsolták, hogy 
melyik ügyosztály veheti fel első- 
nek a fizetést. Fizetést adjanak a 

nak, nem pedig nagy üzleteket 

előkelő ismeretleneknek. Ez a tiszt- 
viselői közérdek! 

Flaneur 

Négy évi fegyhazra itélte a kecskeméti 
törvényszék Fischl Frigyest, Steinherz 

kalapácsos gyilkosát 
A kecskeméti törvényszék tegnap 

folytatta Fischl Frigyes, a kala- 
pácsos gyilkos bünperének tárgya- 
lását. Fischl - mint emlékezetes - 
a mult esztendő március 28 án kora 
reggel a Budapest-kecskeméti vo- 
naton Cegléd közelében egy má- 
sodosztályu vasuti fülkében kala- 
páccsal megölte Steinherz Ru- 
dolf kecskeméti borkereskedőt. Fischl 
Cegléden elhagyta a vonatot, Stein- 
herzet megtalálták, beszállitották a 

ceglédi kórházba, ahol egy pilla- 
natra magához tért, aztán meghalt. 
Fischinek sikerült Bécsbe szöknie 
és két hétig bujkált, amikor rendőr- 
kézre került. 

A gyilkosságot bevallotta, 
azonban elmondta. hogy azt 
Steinherz Rudolf felkérésére 
követte el. A nyomozás so- 
rán a hatóságok arra a 
meggyőződésre jutottak, 
hogy Steinherz biztositási 

csalást akart elköveini. 
Előbb többtársaságnál nagyobb ösz- 
szegekre biztositotta magát és aztán 
kitervezte az egészet, amivel egy 

rablás látszatát akarta kelteni. 
A letartóztatott Fischl Frigyes 

kárpitossegédet Bécsből elszállitot- 
ták Kecskemétre, ahol a törvény- 

szék nehány hónap előtt tárgyalta 
ügyét. A tanukihallgatások után a 
tárgyalást elnapolták azzal, hogy 

Fischl elmebeli állapotát vizsgálják 

meg. Ez megtörtént és a legfelső 
igazságügyi orvosi tanács jelentése 

- mint megirtuk - megérkezet a 
kecskeméti törvényszékhez, amely a 

folytatólagos tárgyalást tegnapra 
tüzte ki. 

A tárgyalás megnyitása fután az 
elnök elrendelte az igazságügyi or- 
vosi tanács véleményének felolva- 
sását. Az orvosi vélemény szerint 
Fischl a tett elkövetésekor teljesen 
beszámitható állapotban volt. Abból 

a körülményből, hogy Steinherz 
Rudolf még Fischl tettének elköve- 
tése előtt veronált vett be, amelyről 
tudta, hogy fájdalomcsillapitó ha- 
tása van, 

arra lehet köveikeztetni, 

hogy Fischl tényleg igazat 
mond, amikor azt állitja, 

A magyar pénzügyminiszter ekszpozéja 

Egész Európát gazdasági válságba 
sodorta a békeszerződés és a világ- 

nak össze kell fogni a bajok 
megszünfetésére 

A magyar parlamentben Korányi 

Frigyes báró pénzügyminiszter be- 
terjesztette a költségvetési terveze- 
tet és ezzel kapcsolatosan nagy 
ekszpozét mondott. Rámutatott arra, 
hogy a gazdasági és pénzügyi vál- 
ságnak az oka a békeszerződés, a- 
mely azonban egész Európát gazda- 
sági válságba sodorta. Magyarország 
állami és magántartozása külföl- 
dön négy milliárd pengő, amely- 
ből ezerkétszáznegyennégy milliős 
rövidlejáratu kölcsön. Beszélt azután 
a mezőgazdaság helyzetéről, amely 
nem olyan sötét, mint hirdetik, mert 

a földbirtok hetven százaléka teher- 
mentes. Annál sulyosabb helyzetben 
van az ipar, amelyet végveszély fe- 
nyeget. Az egész világ sulyos gaz- 
dasági helyzetben van és talán ép- 

pen ez a garancia, hogy majd kilá- 
bol a bajokból, mert az egész világ- 
nak össze kell fogni a bajok meg- 
szüntetésére. Elsősorban segiteni kell 
azoknak az államoknak, amelyek a 

dunai álamok gazdasági együttmü- 
ködését akarják. Nagy baj az is, 
hogy a régi Magyarország terheit 
az utódállamok nem vették át arány- 
lagosan. Végül annak a meggyőző- 
désének adott kifejezést, hogy a 
konszolidáció hamarosan hellyreáll. 
A helyzet ma még nehéz, de a nor- 
mális állapot mielőbbi bekövetkezé- 
sét erősen reméli. 
Korányi nagy helyesléssel foga- 

dott beszéde után Károlyi Gyula 
gróf miniszterelnök beterjeszti a nép- 
jóléti miniszterium megszüntetésére 
vonatkozó törvényjavaslatot, 

hogy tettét Steinherz felké- 
résére követte el. 

Az elnök kérdést intéz Fischl 
Frigyeshez, hogy a gyilkosságot 
miért követte el? 
Fischl: Steinherz kért meg, 

hogy üssem néhányszor fejbe a ka- 
lapáccsal. Először nem akartam 
megtenni, de aztán olyan szigoruan 
rámaparancsolt, hogy mindent meg- 
tettem, amit akart. 
Bardócz Árpád ügyész mon- 

dotta el azután vádbeszédét. Vá- 
zolja azokat az okokat, amelyek 
Fischl rábirták, hogy a gyilkossá- 
got elkövesse. Nem akart Fischl 
Frigyes rablógyilkosságot elkövetni, 
hanem az az ötezer dollár jutalom 

csábitotta, amelyet Steinherz kilá- 
tásba helyezett. Steinherz azt mond- 
ta neki, hogy az ötezer dollárt a 
bécsi orosz követségen fogja meg- 
kapni és onnan majd elmehet Moszk- 
vába. Fischlt, aki kommunista, csá- 
bitotta ez az ajánlat. 

Steinherz Rudolf csak bal- 
esetet akart, hogy megkap- 
hassa a biztositási összeget. 
Fischl azonban másképpen 
végezte el feladatát és le- 
het, hogy ezt nem is fette 

egészen szándékosan. 
Az ügyész kijelentette végül, hogy 

Fischl Frigyest szándékos ember- 
öléssel vádolja, amelyet azonban 
nem előzetes megfontolás alapján 
követett el. A törvény által gme- 
szabott legszigorubb büntetést kéri 
Fischlre. 

A biróság este egynegyed 
hét órakor itélethozatalra vo- 
nult vissza. Amig a biróság 
tagjai tanácskoztak, Fischl 
maga elé révedezve ült a 

vádlottak padján, néha-néha 
bizakodóan tekintett ügyvédje 

tfelé. A közönség is izgatottan 
latolgatta az esélyeket. Nyolc- 

van percig tartó tanácskozás 
után kinyilt a tanácskozóterem 
ajtaja, megjelent a biróság és 
az elnök közli az itéletet. 
A kecskeméti törvényszék 

Fisch! Frigyest egyrendbeli 
szándékos emberölés büntetté- 
ben bünösnek mondotta ki és 
az enyhitő körülmények alkal- 

mazásával négy évi fegyházra 

és nyolc évi szabadságvesz- 
tésre itélte. ; 
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Franyóék védőjének vádbeszéde a Te- 
mesvári Első Takarékpénztár ellen, 

melynek ügykezelését sulyos 
atban részesitette birá 

Franyó Zoltán és társai isme- 

retes bünperében a temesvári tör- 

vényszék előtt tegnap a perbeszé- 

dekre került a sor. Előzőleg még 

kihallgatták Lorisz Péter nyom 

datulajdonost, Koszlov ics Imrét 

és Bogdán Terézt, akik a véde- 

lem tanui voltak. A bizonyitási 
eljárás kiegészitésére vonatkozólag 
Dobrovicescu ügyvéd, a bank 
képviseletépen levelet nyujtott át 
a biróságnak, amelyben az egyik 
betétesnő tanut hajlandó megnevezni 
annak igazolására, hogy a vádlottak 
nyereségvágyból pénzt kértek a 
Temesvári Első Takarékpénztártól. 
Az elnök és az ügyvéd között vita 
támad, amelynek eredménye az lett, 

hogy 
az elnök szerint az eljárás 
visszavonását megmásitani 

már nem lehet és igy a bank 
jogi képviselőjének jelenléte 

felesleges. 
Az elnök erre Stoilov ügyésznek 
adta a szót, aki a tárgyalás anya- 
gából beigazoltnak látja, hogy a 
vádlottak a Temesvári Első Taka- 
rékpénztárt meg akarták zsarolni. 

Megbüntetésüket kéri. 
Nicolau Konstantin védő hosz- 

szabb beszédben szembeszáll a vád- 
dal. A tanuk egész sora vonult fel, 

- mondotta - akik igazolták, hogy 

a vádlottak egyike sem kért pénzt, 

hanem a bank kezdett Franyóval 
tárgyalni és Franyó csupán a kész- 
kiadásait kapta meg. Ez az ügy nem 
más, mint a rosszakarat megnyilvá- 

nulása a bank részéről. A tulajdon- 

képpeni vád azonban az, - foly- 
tatta a védő - hogy a meg nem 
jelent cikkben Szeltmann halá- 

lából kifolyólag azt irták, hogy a 
pénzintézet anyagilag megrendült. 

A meg nem jelent cikknek 

adatai a takarék pénzügyi 

helyzetéről, amelyek akkor 
még csak hirekre támasz- 
kodtak, azóta teljesen beiga- 

zolást nyertek. Ma megfelel 
már a tényeknek az, hogy a 

Temesvári Első Takarékpénz- 

tár már akkor megingott és 
ma is labilis helyzetben van 

- jelentette ki Nicolau Konstantin 
védő. Állitom és betétesekkel tu- 
dom igazolni, hogy a betevők, még 

ha egy millió lei betétjük is van, 
hetenkinti ezer leies részleteket kap- 
nak a banknál betétként elhelyezett ! 

pénzükből. 
Nicolau védő ezután tételről té- 

telre boncolja a Temesvári Első Ta- 

karékpénztár idei mérlegét. Beszél a 
tisztviselők nyugdijalapjáról, a beté- 
tekről, a nyereség- és veszteség- 
számláról és megállapitja, hogy a 
bankot igen érzékeny üzleti veszte- 
ségek érték. 

Ha szép akar leppi, 
használjon KULKA féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliom- pudert, 3 
szinben. Kapható kizárólag 
KULKA EMIL városi gyógy- 
szertárában, a Fekete Sashoz", 
Belváros, Szent György tér. 
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Követeli, hogy a pénzintézet 
a jutalékokat és gratifikáció- 

kat csökkentse, mert ezek a 
betétesek pénzéből származ- 

nak. 
Végül mindhárom vádlott felmenté- 

szintén felmentésüket kérik. 

Az elnök intézkedésére a Temes- 
vári Első Takarékpénztár legutolsó 
üzletévről szóló mérlegét a bünügyi 
iratokhoz csatolják és az itéletet 
jövő héten kedden déli tizenkét óra- 

sét kéri. A zárszó jogán a vádlottak , kor hirdetik ki. 

Hivatását teljesiti az ujságiró, 
amikor a visszaélésekről a 

leplet lerántja 
A temesvári törvényszék Vardu- 

ca-Hiotu tanácsa tegnap sajtópert 
tárgyalt. Három év előtt bünügyi 
eljárás indult meg az időközben csőd- 
be került Danubia temesvári bizto- 
sitótársaság vezetősége ellen. Ebből 
kifolyólag David György dr. temes- 
vári ügyvédet Jonascu Miklós vizs- 
gálóbiró szintén előzetes letartózta- 
tásba helyezte. A Déli Hiriap akkor 
beszámolt a letartóztatásról és azt 
irta, hogy David György ellen az a 
gyanu, mintha 270,000 leinyi össze- 
get, amelyet a biztositó jügyfelei fi- 
zettek be, elvont a biztositótól. Ezen 

kifejezés miatt David György dr. 
ügyvéd Grósz Dezső, a cikk irója 
ellen sajtó utján elkövetett rágal- 
mazás miatt pert inditott. A biróság 
előtt Grósz kijelentette, hogy a cikk- 
ben foglalt állitásokat fentartja. Szo- 
katlan, hogy Dávid György ár. aki 

ellen ebből az ügyből kifolyólag 
még folyik az eljárás, megtépázott 

becsületét ilykép akarja tisztára mos- 
ni. Dávid György dr. nevében Beck 
Béla dr. hivatkozott arra, hogy 
Dávidot rágalmazták. Benyujtotta a 
vizsgálóbiró letartóztatási végzését, 
amelyben megállapitja, hogy Dávid 
György dr. ellen csalás miatt indult 
meg az eljárás, amelyet azáltal kö- 
vetett el, hogy jogtalanul szedett be 

pénzeket. 
Marinescu ügyész vádbeszédében 

utal arra, hogy az ujságiró hivatása 
a közerkölcsök felett őrködni és a 

visszaélésekről a leplet lerántani. AZ 

adott esetben is ez történt. Az a 
körülmény, hogy esetleg jogi téve- 

désből sikkasztásról irt holott a vád 
csalásról szól, nem képezheti eljá- 
rás tárgyát, annál kevésbbé, mert a 

cikkben is azt irta az ujságiró, hogy 

David dr. pénzeket eltulajdonitott. 
Az ujságiró hivatását teljesitette és 
ezért felmentést kér. A biróság Grósz 
Dezsőt vád hiányában felmentette. 

Pofonokat igérnek bére helyett a 
kis cselédleánynak, aki végre is 
elkeseredésében szódát ivoflt 

Ebers Juliánna huszonegy esz- 
tendős cselédleány husvét utáni ked- 
den szolgálati helyén - az erzsé- 
betvárosi Mikszáth-utcában - kő- 
szódával megmérgezte magát. A 
mentők a kórházba szállitották, ahol 

azonnal gyomormosást végeztek rajta. 
Szerencsére a segitség gyorsan ér- 
kezett és Ebers Juliánna tegnapelőtt 
elhagyta a kórházat, ahol két héten 
keresztül volt. Egyenesen volt mun- 
kaadójához ment és kérte hátralékos 
bérét. Azonban nem kapott egy ba- 
nit sem. Ehelyett gorombáskodtak 
vele és kiutasitották. 

Elbers Juliánna tegnap megjelent 

baját és elmondotta öngyilkossági 
kisérletének előzményeit is. 
Januárban állott be munkaadéjá- 

hoz szolgálatba. Már az első napok- 
ban megbánta ezt. Durván beszéltek 
vele, állandóan pofonokat igértek 
neki. Mikor eltelt a hónap, kérte 
ezer leinyi bérét. Gazdája azt a vá- 
laszt adta, hogy ne beszéljen sokat, 
mert kaphat néhány nyaklevest. A 
leány azonban számitott a bérére 
és néhány nappal előbb ezer leiért 
kabátot vásárolt. Hozták a kabát- 
számlát. Ekkor a gazdája nagyne- 
hezen kiadta az ezer leit. De feb- 
ruár végén nem kapta megaz ujabb 

a cselédbiróságon, ahol elsirta nagy i bért. Eltelt lassan a március is és bár 

Hallól Az 

Unicon Konfekciógyár 
amelynek Romániában 58 üzlete és lerakata van, gyártmányainak 

eladaási aárát felére leszálilitotta! 
Felhivjuk a temesvári és vidéki vásárló közönség figyelmét az 
Unicon Konfekciógyár r. t. temesvári fiókjára, 
Józsefváros, Bulevard. Berthelot (Kossuth Lajos-utca) 29, ahol a 
felére leszállitott árak mellett az árusitás megkezdődőtt. 

Áraink: 
Nem kiárusitás! Gyermeköltöny, moso Lei r00-tól 

Gyermek-szövetöltöny „ 100, 
. Férfi-szövetöltöny 

! 450 , 
Mégis ilyen olcsól Férfi mosóöltöny 200 , 

Férfi-Covercoatöltöny , 250 , 
Mérték után is! Női kabát ó00, 

Hallól 

Lnt 
szaggatottsága, belső pártharcai, ért 

helyet mindig csakpofonokat igértek 
neki.Husvét előtta lánysulyosanmeg. 
betegedett.Gazdájanem engedt 
a betegsegélyző pénztárba me 
Kiderült ugyanis, hogy ott ner 
lentette be a cselédet. De mert ko- 
moly volt a baj, elvitte egy magán- 
orvoshoz, aki több napon át kezelte 
Husvét keddjén, amikor a lány 
jobban lett, gazdája kijelentett 
hogy az orvost neki kell fizetni. 
lány kérte a bérét, hogy ezt megte 
hesse, de nem kapott pénzt. Oly 
szavakat kapott, amelyek anny 
elkeseritették, hogy megitta a kő 
szódát. 
Most jött ki a kórházból és sze 

retné megkapni két hónapi hátra 
lékos bérét. Ezért fordult a cseléd 
hivatalhoz. A cselédhivatal elhatá 
rozta, hogy ha a pénzt nem tudj, 
ezen a héten behajtani, ugy az üg 
átteszi a rendes birósághoz. 

cooa : nemzz 

Az utcai szemétládák 
elkerünek és modern befon- 

gyüjtőket épit a város 
Közegészségi szempontból sok ki 

fogás esett az utcai szemétládák el 
len amelyek különösen száraz idő 
ben tartalmuk büzével megfertőzi 
környékük levegőjét. A város elha- 
tározta, hogy a negyven utcai sze- 
métládát megszünteti és az utca 
szemétgyüjtést modern városok min 
tájára másképpen végezteti. A váro 

különböző helyein - leginkább 
parkokban, ligetekben, vagy nag 

tereken - földbesülyesztett beton- 
szemétgyüjtőket fog épiteni. Ezek 
nek légmentesen záródó vasajtaja 
lesz ugy, hogy semmiféle büz nem 

kerül ki belőlők. Az utcaseprók az 

utcai szemetet kézikocsikba gyüj 
össze és azokkal szállitják el a 

kulccsal lezárt betontartályokba. A 
kiüritést a szemetes kocsik éjszaka 
fogják végezni. A betontartályok 
kapcsolatosak lesznek a vizvezeték- 

kel és a városi csatornahálózattal, 
ami lehetővé fogja tenni, hogy min 
den éjjel azokat vizzel kiöblitsék 

Bertrand Russell: 

Kina és a kinai 
problémák 

Kina, a menyei birodalom, a maga 

titokzatos életével minden időkben 
izgatta az európai erabert és ma, 

mikor az egész müvelt világ szeme 
az ázsiai hadszintér, a világháboru 
ujra fellángoló lidéretüze felé fordul, 
még mindig alig tudunk valami 
erről a roppant terjedelmü, roppan 

lakosságu országról. Bertrand Rus 
sel, a nagy angol tudós, aki a ma- 
tematikának, filozófiának és gazda 

ságtudománynak egyaránt elsőrendü 
kiválósága, okos és mély könyvé- 
ben, mely most magyarul is meg 

jelent az Athenaeum kiadásában, rá ! 

világit a titokzatos Kina minden 1 

titkára. Kina roppant testének szét 

hetővé teszik, hogy a fürge Jap 
a torkára tudott ugrani és halál 
fojtogatással fenyegeti. De meg 
merjük azokat a rejtett erőket is, 
melyek reményt adnak, hogy Kina 

mégis talpra áll s lerázza magá 
ellenségeit. Nagyon tanulságos mu 
ka Russel professor könyve, mel 
nek legnagyobb dicsérete az, ho 
sokkal többet ad, mint amennyit 
mében igér. A forditás Geszti La 

jos kitünő munkája. Ára 90 lei, ka 
ható minden könyvkereskedésben, 
ahol nincsen, Lepagenál, Kolozsvár 

Kérje az Atheneum könyvszenzáci 
jegyzékét.



Aciós pénztártól erre külön enge- 

ban a munkatorlódás folytán a köz- 

(öbb ezek közül idénycikk és rövi- 

1932 ÁPRILIS 17. 

A politikai helyzet a feszült vára- 

ozás jeleit mutatja. Arról van 

ó, hogy Goga Oktavián a közel 

vőben szerephez jut-e, vagy sem. 

vogát tegnap délután a király ki- 

aligatáson fogadta. A király előtt 

oga mint a nemrég megalakult 

emzeti agrárpárt elnöke mutatko- 

ott be és kifejtette a párt pro- 

ramját, amely főképpen a közéleti 

hegujhodást hangoztatja. 

Előzőleg Vajda Sándor volt a 

Négy minisztert 

királynál, akit intim dezsőnén tar- 

tott vissza az uralkodó. A nemzeti 

parasztpárt köréből származó hirek 

szerint az audienciának nem volt 

kifejezetten politikai célja, bár 

Vajda kifejtette az uralkodó előtt az 

összes aktuális politikai és gazda- 

sági kérdésekben véleményét. Be- 

avatott politikusok szerint a parla- 

menti ülésszak berekesztése után 

Valcovici, Cantacuzino, 

Ghica és Vasilescu-Car- 

pen miniszterek kiválnak a kor- 

mányból. Erre nézve Jorga és Ar- 

getoianu között már megbeszélések 

is voltak. Lehet azonban, hogy a 

kormány átalakitására csak ősszel 

kerül a sor. Bizonyos csak annyi, 

hogy Argetoianu a parlament bezá- 

rása után azonnal Párisba utazik, 

egy nyolcszáz millió francia frankos 

kölcsön megkötése érdekeben. 

A kompenzációs hivatal megva- 

ósitása óta azok a kereskedők, akik
 

nmég ezen intézkedések előtt Ausz- 

riából vagy Magyarországból árut 

endeltek, azt a vámhivataltól csak 

gy kaphatják meg, ha a kompen- 

délyt nyernek. A temesvári keres- 

kedők a szükséges engedély érde- 

kében Bukarestbe fordultak, azon- 

p onti kompenzációs pénztár képtel
en 

volt a kérelmeket elintézni. Ennek 

következtében az áruk még mind
ig 

a vámhivatalokban hevernek, a leg
- 

desen értékét veszti. Ezt a tartha- 

tatlan helyzetet a kompenzációs 

pénztár is belátta és ezért legujabb 

rendelkezésével megengedte, hogy 

a Nemzeti Bank temesvári, aradi, 

nagyszebeni és kolozsvári fiókjai a 

kompenzációs pénztárról szoló tör- 

vény alapján az áruk átvételér eszük- 

séges engedélyeket kiadhassák. Az 

emlitett bankfiókok ezeket az en- 

gedélyeket csak április 18.-ától május 

elsejéig terjedő időben adhatják ki. 

Május elseje után ez a jog ismét 

visszaszáll a központi kompenzá- 

ciós pénztárra. A rendelet tehát eny- 

hitette a helyzetet, azonban az ér- 

Eső utfán köpenyeg - rendelkezéssel 

pDondolják a kompenzációs pénztár 

lassuságát pótolni 
dekelt kereskedőket mégis kelle 

metlenül érinti. A legtöbb kereskedő 

ugyanis az engedély elnyerése cél- 

jából az összes iratokat a számla- 

mellékletekkel együtt már Buka- 

restbe küldötte és most az iratok 

nélkül ez a kérdés csak ugy oldható 

meg, ha a jegybank temesvári fiókja, 

amely a kérvényeket a bukaresti 
kompenzációs pénztárnhoz további- 

totta, a megfelelő hejegyzések alap- 
jáa adná ki az engedélyt. Ha ez nem 
volna lehetséges, ugy haladéktala- 
lanul intézkedni kell, hogy a szó- 

banforgó kérvényeket a bukaresti 

központ mielőbb küldje vissza Te- 
mesvárra. 

HHuszonhat darabra vagdosta szét sze- 

retője hugának a holttestét és a hulla- 

részeket a vizbe 
volna a gyilkosságról és nem aggó- 

Néhány nap előtt Bécsben
 a Du- 

na-csatornában véres husdarabokat 

találtak, amelyekről kiderü
lt, hogy 

egy női hullának a részei.
 Huszon- 

hat hulladarabot fogtak 
ki a vizből 

és sikerült is a szétdarabolt testet 

összeállitani. A bécsi re
ndőrség na- 

pokon keresztül nyomozott, amig 

most végre kideritette a rejtélyt. 

Megállapitották, hogy a meggyil- 

kolt nő Walter 

vérével, 

Annának egy Gruber 

nevü segédmunkással 
volt 

viszonya és a rendőrség gyanuja 

rája terelődött. Letartóztatták Gru- 

Ferenc 

szerelmi 

bert és Nagel Ann
át és vallatóra 

fogták őket. Gruber Ferenc némi 

beismerte, hogy a 
tagadás után 

gyilkosságot ő követte
 el. Haragban 

volt Walter Máriával 
és azért gyil- 

kolta meg. A tett elk
övetésekor Na- 

gel Anna nem volt 
odahaza, mert 

egy beteg barátnőjénél volt, akit 

ápolt. Éjszaka megvárta
, amig Wal- 

ter Mária elaludt, aztán net 

s0r t és a szerencsétlen 
lány 

ezpoly eegfojtarta 
Majd feldara- 

bolta a hullat és az volt a szán- 

déka, hogy elégeti a kályhában. 

Euől a szándékától azonb
an elállott, 

mert félt, hogy nagy lesz e
 büz. A 

hullarészeket becsomagolt
aés elvitte 

aDuna-csatornába, ahol azok
at a vizbe 

dobta. A lakásban rende
t csinált és 

amikor Nagel Anna reggel h
azatért, 

azt mondotta neki, hogy a mosto
ha- 

nuga munkába ment. Nagel An
naa 

rendőrségen tagadta, hogy tudott 

Mária elárusitó-! 

lány, aki együtt lakott mostohanő- 

Nagel Annával. Nagel 

dott azon, hogy a mostohanővére 

napokon át nem jött haza, mert azt 

máskor is megtettee. Nagel Annát 

erre a rendőrségtől elbocsátották. 

dobta 
kosságot követett el. A gázszagra 
benyitottak hozzá a szomszédok, de 
már holtan találták. Bucsulevelet 
hagyott hátra, amelyben megirta, 
hogy teljesen ártatlan huga halálá- 

Házament és lakásán gázzal öngyil- i ban. 
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meneszt Argeto- 

anu, hogy helyet csináljon ujab
b 

szakembereknek' 

Látogassa meg a 

Dudapesti Nemzetközi Vásárt 
..... 
május 7-16 

Több mint ezer kiállitó. 

200 szakma! 

Élelmiszer, textil, butor, épitő- 
ipari, bőr, vas és gép, turisztikai 

és számos egyéb csoport. 

Kéziműipari és háziipari csoportok 

Rádión üzenhet haza! 

500/0-0s utazási kedvezmény május 2-24 
Romániában a visszautazásnál, 

Magyarországon ugy oda-, mint 

a visszautazásnál. 

Magyarországon ezenfelül 330/, 

kedvezmény a magyar vidék meg- 

tekintésére! 

Vizummenteshatárátlópés! 

Nagymérvü kedvezmények 

gyógytürdőkbe, szinházakba és 

szórakozóhelyekre. 

Vásárigazolvány és felvilágositás kapható: 

Budapesten: a vásárirodánál V, Alkot- 
mány-utca 8. 

Tímisoarán: Cie. Int. de Wagons Lits, 
Strada Avram lancu 4. 

Ezerszáz tagja van 
a városi tisztviselők és alkalma- 

zottak segélypénztárának 

Jelentette már a Déli Hirlap, hogy 

a városi tisztviselők és alkalmazot- 
tak segélypénztárt alapitottak. Ez a 
segélypénztár a tisztviselők és csa- 

ládtagjaik megbetegedése esetén in- 
gyen orvosi kezelésről és gyógyszer- 
ről gondoskodik, halálozás esetén 
pedig temetési segélyt ad. Az al 
kalmazottak saját személyük után 
nyolcvan, minden családtagjuk után 

pedig ötven leit fizetnek havonta. 
Ha valamely városi tisztviselő, vagy 
alkalmazott meghal, akkor a család- 

fentartók esetenkint tiz, a családta- 

gok pedig öt leit fizetnek. A teme- 
tési segély családfő után tizezer, csa- 
ládtag után ötezer lei. A segélypénz- 
tár szabályzata most elkészült, min- 

den tag - összesen ezeregyszáz - 

aláirta a belépési nyilatkozatot és 

ennek alapján ez a humánus intéz- 
mény most már megkezdi áldásos 

müködését, 

A nemzeti parasztpári temesi szervezete fel- 

készül a közeledő politikai küzdelemre 
A nemzeti parasztpárt temesi szer- 

] vezetének választmánya Bocu 

Szevér elnöklete mellett tegnap 

ülést tartott. Bocu hangoztatta, nog
y 

az elkövetkezendő politikai küzde- 

lem sikere érdekében a temesi 

szervezetnek fegyelmezetten kell a 

pártot támogatni. Utána a választ- 

mány elhatározta, hogy a központi 

vezetőség döntéséhez hiven a che- 

marista-alakulatot feloszlatja és annak 

tagjai a szervezet kebelébe nyernek 

felvételt. 

volt chemaristák huszonkét tagját 

kooptálták. A főtitkári állást, ame- 

A választmányba erre a 

lyet eddig Baran Koriolán dr 
töltött be, megszüntették és Baran- 
nak az egyik alelnöki állást helyez- 
ték kilátásba. Titkárok Subtire 
Jonel dr. és Juga Liviusz lettek. 
Végül Bocu beszámolt a sulyos ár- 
vizkárokról, amelyek Lippát és a 
Maros völgyének községeit sujtották. 
Hangoztatta, hogy nemcsak az or- 
szágból, hanem a külföldről is se- 
gélyt kért, igy többek között Fran- 
ciaországba is fordult,. Élénk szavak- 
kal festette az árviz pusztitását és a 
nyomába szegődött nyomort. Végül 
a választmány Bocut teljes bizalmá- 
ról biztositotta. 

..aatotlo
 zozooma 

Modern tetőfedés 

„TEXFALT" 
ö 

Temesvári expozitura: 

Központi iroda: Oradea, 

tetőfedő burkolat lapos betontetőkre, 

uton ragasztva. Mindennemüépület izoláló anyag. 

Modern aszfaltburkolatok 

„Bitumen S. A. Intreprindere de Asfalt 
Banca 

Bulevardul Regele Ferdinand ro0. 

Telefon interurban 0-83 

....
....

.. 

hideg 

Ardeleana. Gyár: Torda. 

Sziven szurta 
korcsmai borgőzös hangulatban 

ellenfelé! 

A temesvári itélőtábla Dumi- 
triu-tanácsa a mult évi képviselő- 
választásnak gyilkossággal végző- 
dött egyik epilogusát tárgyalta. 

Iliescu Konstantin gazdálkodó a 

szavazás után alaposan beszeszelt, 

majd szóváltásba elegyedett S a do- 

van János kuptorei gazdával, kést 

rántott és azt markolatig a szeren- 

csélen ember mellébe döfte, aki 

azonnal meghalt. A karánsebesi 

törvényszék sulyosbitó körülmény- 

nek vette, hogy Iliescut emberölés 

miatt már egyizben megbüntették 

és ezért most tizenkét évi kényszer- 

munkára itélték. A tábla előtt Ilies- 

cut Radulescu Viktot dr. temes- 

vári és Radulescu Izsák dr. ka- 

ránsebesi ügyvédek védték. A vé- 

delem szerint Iliescu, ha nem is 

volt beszámithatatlan, de a beszá- 

mithatóság határán állott, ha a pa- 

rasztválasztó lelkiállapotát vesszük 

tekintetbe, Ezért a büntetés mér- 

séklését kérte. A tábla Iliescu bün- 
tetését hat évi kényszermunkára le- 

szállitotta. 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

SZENTGYÖRGYTÉR 
4. SZÁM. 

ELOFIZETÉSI ARAK: 
Havonia 80, negyedévre 240, fél 

évre 450, évente 900 lei. - Kül 

földre: havonta 110, negyedévr 

330, felévre 600, évente 1200 fel 

vagy egyenlő értekü valuta. 

BELVÁROS, 

Telefon : 

2-52 este 9 után 7-65 és 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért 
főszerkesztő felel 

A gVictoria nyemda nyomása 

felhivás 
Temesvár jószivü közönségéhez 
Az ídei tavaszi árviz réme, amely 

mégyénk egy része és Temesvár felett 
is elvíharzott, könyörtelenül érintett 
számos családot, amelynek a mai su- 
lyos víszonyok szülte nyomoruság mel- 
lett még ezt a tragikus sorsot is el 
kellett szenvedniők. 
Asszonyok, gyermekez, aggok,, két- 

ségbeesettek, éhezők, ruhátlanok és 
hajléktalanok a szabad ég alatt díde- 
7egnek, megfosztva még attól a kevés- 
Zől ís, mellyel kunyhóikban vendel. 

kheztek. 

Vérzik a szívük a borzalmas elemi 
csapástól ostorozott polgártársaink lát- 
iára, akíket íilyen kegyetlenül érin- tett a kérlelleteilen végzet. 
A város vezetősége egy percíg sem 

késik, hogy nélkülözésükben segítsé- 
gükre síessen és megmentse öket az 
éhség fekete rémétől, 

Rendelkezésre álló eszközeink azon- 
óan nem elegendők ahhoz, hogy szem- 
denészünk a nem vánt csapás puszti- 
tásaínak még akkoris, ha odaadnánk míindent, amivel sendelkezünk, nem 
hallgattathatnók el a kétségbeesés si- 
kolyát és nem csíliapithatnánk azt 
a fájdalmat amelyet a pusztitó ve- 
szedelem lelkükben okozott. 
Az emtberiség érzése, mínden népek 

által ezer és ezer éven át hírdetett 
fenséges erény kötelességünkké teszi, 
hogy önökhóöz forduljunk, kedves te- 
mesvári 2olgártársaink, arra kérve Önőket, szálljanak magukba és esz- 
mnélyenek arra a tlényre hogy elkerül- 
te Önöket a mások keserves sorsa és 
hogyha van, a míindennapi szüükség- 
leten felül csak minimálisan ís némi 
feleslegük, ugy adjanak egy kís mor- zsát ebből a feleslegből é tegyék le 
az emberiség oltárára. 
Ezer és ezer hálaadó könyörgés 

emelkedik majd az ég felé azokért 
ákík megnyították a szivüket 2 nyo- 
nor előtt. Bíztosak lehetnek abban, 
hogy az éz meg is áldja nemes tet- 
tüket. 
Asban a reményben, hogy a felhi- 

vásom nem marad eredménytelenül, üdvőözletemet kuldöm T2mesvár ősz- 
szes Zolgárainak. 

Témesvár 1992 április r5. 
Grofsorean Kornél dr. 

Zemesvár város ídeiglenes 
óizottságának elnöke. / 

segélyt pénzben, ruhában és Jélelmi- szerekően fogad el a város. 
7 A pénzt a közönség nyugta elle- nében fizesse be a városi központi pénztárnál [Városház épület kapu 

alatt f0bőra) 
2 Ruhákat és olyan élelmiszereket, azmelyek nem romianak, át lehet adni 

tiz órakor kezdődő nagymise alatt a 

Az ujabb esőzések következtében 
mindenfelé a félelem lett urrá, hogy 
az árvizveszedelem ismét fellép. 
Tegnap délután Temesvárott olyan 
hirek terjedtek el, hogy a Bega 
vizállása husz huszonöt centiméter- 
rel emelkedett és hogy további 
emelkedés várható. Érdeklődtünk a 
Temes-Bega-társulatnál, ahonnan 
megnyugtató választ kaptunk. A 
Bega vizállása emelkedett ugyan, 
mondották, ide ez az emelkedés 
jelentéktelen. 
A megyében a folyókkal se- 
hol nincsen baj. A hegység- 
ben a hótömegek elolvadtak 
és igy nagyobb viztömegek- 
kel itt már nem kell szá- 

molni. 
Mindenesetre kellemetlen a szünni 

nem akaró eső, de az elmult vesze- 
delem megismétlésétől nem kell 
tartani. A kóbor vizek a megye 
területén ugyan még okoznak bajt, 
ez azonban már mulóban van. 
Temestorontálmegye ideiglenes bi- 

zottsága Furlugeanu Oktáv pre- 
fektus elnökletével ülést tartott, 
amelyen Spatariu József előadó 
beterjesztette az árvizkárokról szóló 
jelentését. A legutóbbi árviz a vár- 
megye területén 19 670 hold földet 
boritott viz alá és kétszázhetven- 
nyolc házat döntött romba. Aprilis 
9 én még kilencszáztiz ház állott 
viz alatt. Azóta az árviz jelentéke- 
nyen visszahuzódott. 
A megye ferületén a legtöb- 
be! az árviztől Lippa szen- 
vedfe. Az árvizkár föbb mil- 

lióra rug. 

Rz árviz Temesvárott 
területén elmult, 
még igen nagy a veszedelem 

A vármegyei ideiglenes bizottság az 
árvizkárosultak segélyezésére alapot 
teremt, amelyre ötszázezer leit sza- 
vazott meg. Az összes községek 
ezenkivül kötelesek bevételeiknek 
egy százalékát az alapra adomá- 
nyozni. A prefektura közbenjárása 
a földmivelésügyi miniszter hozzá- 
járult, hogy az elpusztult házak 
ujjáépitéséhez szükséges épületfát a 
károsultak az állami erdőkből ingyen 
kapják. 
Tegnap délután Temesvárra érke- 

zett jelentés szerint Perjámost 
amely a Maros áradása folytán már 
sokat szenvedett, most ujabb ára. 
dás fenyegeti. 
Székesut közelében ugyanis 
átvágták az Aranka-folyó gát- 
ját és az ott kiszabadult ár 
Perjámos felé hömpölyög. 

A község határában folynak a szük- 
séges árvizvédelmi munkálatok. 
Orsováról jelentik, hogy a 

megáradt Duna elömléssel fenyegeti 
a várost. A Duna nembirja a meg- 
áradt Cserna vizét befogadni és ez 
is kilépett medréből. 

Orsova mélyebben fekvő 
részein a kertek már viz 

alatt állanak. 
Megirtuk, hogy Szecső község, 

amely Őscsanád és a magyarországi 
Apátfalva között egy szigeten fek- 
szik, viz alá került. A házak fölött. 
még ma is három méteres ár höm- 
pölyög. Ugyanakkor pusztult el Tár- 
nok község is, amely a Maros árte- 
rületén fekszik. A faluból mindössze 
öt ház maradt meg, de az is dülő 
félben van. / 

és a megy 
de sok helye 

Csongrádon az árviz hat házat dön- 
tött romba. ; 
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erős hullámok fölboritották. 
A hajléktalanná vált emberekek 

szint Őscsanád község juttatta fe 
alá, részben pedig Se mjén Ant 
begovai intéző helyezte el és látta 
el élelemmel. Kádár István d 
Magyar Párt nagyszentmiklósi ta 
zatának elnöke Csiky Mihály tit 
kárral a helyszinén járt és jelentési 
tett a károkról a főszolgabiróságn 
amely a két község hathatós segé. 
lyezése érdekében előterjesztést teti 
a vármegyéhez. A Magyar Párt el. 
határozta, hogy gyüjtési akciót 
indit érdekükben. 

nak. A Duna negyvenezer hold 
földet árasztott el a Bácskában. A 
Száva Belgrádnál hat méterrel ma- 
gasabb a rendesnél és fenyegeti 
várost 
Magyarországon az árveszély leg- 

nagyobb Szegeden és környéké 
Az elmult éjjel az a hir terjedt el, 
hogy a jugoszláv határ közelében 
hat férfi átvágta a gátat. A hirt h 
vatalosan megcáfolták. 

Szegeden jelenleg a Tisza 
nem emelkedik. Szolnokon 
ellenben a Tisza vize emel- 
kedést mutat. Szentfesnél 
száz év óta nem volt olyan 

magas a viz, mint ma. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 
tézet jelenti: Továbbra is felhős 
időjárás várható sok helyen esővel. 
- Miklós herceg autóutja Párisba. 

Miklós román királyi herceg, aki 
- mint jelentettük - kedden Te- 
mesváron át autón utazott el az 
országból, még aznap éjjel minden 
baj nélkül megérkezett Budapestre. 
A herceg a magyar fővárosban ki- 
pihente magát, majd alaposan meg- 
vizsgálta turaautóját, amiben Pa- 
langeanu román követségi attasé 
volt a segitségére. A herceg azután 
folytatta utját Páris felé. 
- Egyházi zene a belvárosi szé- 

kesegyházban. A vasárnap délelőtt 

Dóm ének- és zenekara Gries- 
bacher Péter Bdur miséjét adja 

- Román müsoros előadás. A 
józsefvárosi román nőegylet vasár- 
nap, április 17 én délután öt órakor 
a városi szinházban műsoros elő- 
adást rendez. Előadásra kerül zene 
kiséretépben Eminescu Mihálynak 
Calin cimü müve. 
- Földrengés Vingán. Két nap 

előtt szokatlan és évek óta nem ta- 

vingai lakosságot. Este féltiz óra 
tájban erős földalatti morajlástól ki- 
sérve több földlökést éreztek. A 
földrengés, amely mindössze néhány 
pillanatig tartott, érthető ijedelmet 
okozott és a lakosság nagyrésze az 
ágyból kiugorva igyekezett a sza- 
badba, mert attól tartott, hogy a 
sok esőtől és árviztől boritott tala- 

rosultak javára. Az Arad kerületi 
sportszövetség legutóbbi ülésén ugy 
határozott, hogy az aradmegyei ár- 
vizkárosultak javára futballmérkö- 
zéseket rendez. Az árvizkárosultak 
felsegélyezésére a vasárnapi napot 
szentelik és a sportműsorba Temes- 
vár válogatott csapatát is beállitot- pasztalt esemény rémitette meg a ták, amelynek ellenfele Arad válo- 
gatottai lennének. A határozatról 
értesitették a temesvári szövetséget, 
amely azonban még nem döntött az 
aradi sportszövetség kérelme felett. 
Abban az esetben, ha a Temesvár- 
Arad válogatott mérközést megtart- 
ják, 
mérközések elmaradnak. 

- Futballmérközés az árvizká 

ugy az elsőosztályu bajnoki 

jon a házak összeomlanak. A föld- elő. Változórészek Gruber, Schiffels, 
Leitner Griesbacher müveiből. l 

rengés azonban Sszerencsére az ije- 
delmen kivül kárt nem okozott. 
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az egyes telekbírőságoknak. 

Ci mnak alatt 
Temesvár, Berlin, Hamburg, Páris, 
Newyork, Philadelfia, Washiugton, 

Teljes ellátással és elszállásolással együtt 

Ezen utazás résztvevői a megjelölt városok 
bármelyikében rokonaik meglátogatására rö- 

vid ideig tartózkodhatnak. 

TEMESVÁR 
Str. Mercy 2 

világváros 

epe s 

Kiadó 
ee e 

üzlethelyiségek 
vazaczzz 

A Belváros közponjában 
több kisebb és nagyobb 
üzlethelyiség bérbeadó. 
Cim a kiadóban. 

London, Timisoara. 

Lei 42.500 - 

Rendkivül kedvező ár 

Bővebb információk: 

BUKAREST 

a 

Vivóterem 
ideg ésmelegzuhany. Kellemesen fütött 
helyiség, órák naponta 4-9 óra között 

PesLEGRINI Iuseppe 
vivőmester vezetésével 

Cal. Vitoriei 84 

rz Piata Tepes Voda(Lenau-tér 2 
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OR JÓZSEF magyarpárti 
r 600 erdélyi rokkant tiszt 

t tette szóvá a szenátusban, 
zenhárom éve hiába várnak 
nyeikre. Cantacuzino 

er igéretet tett, hogy a 
ekről gondoskodik. 

Hálaadó istentisztelet. Kis- 
község a mult héten átszen- 
z árviz borzalmait. A viz- 

edelem most már elmult és a 
lakossága Takács János 

Anos buzditására a templomba 
és ott résztvett hálaadó is- 
eleten. A plébános fáradhat- 

nkásságának eredménye volt, 
az árvizkárosultak részére 
kocsi élelmiszer gyült össze. 

Olcsó a szovjet emberanyaga. 
kvából jelentik, hogy Kazán- 
az egyik vegyészeti gyárban, 
yben mérges gázokat állitottak 

dig még ki nem deritett ok- 
robbanás történt. Száz munkás 
nal meghalt, ötvenhárom pedig 
oklik. 

Elhunyt magyar festőmüvész. 
lmutter Izsák, nagynevü 

yar festőmüvész, hatvanhat éves 

iban Budapesten meghalt. Biha- 
k volt a tanitványa, majd Pá- 
an Robert Fleury iskolájához 
ozott. Legszebb müvei a pesti 

pmüvészeti Muzeum birtokában 

nak. 

A munkaközvetités egységesi- 
és a munkások ellenőrzése. A 
kaközvetités egységesitése és a 
városi munkások ellenőrzésé- 
lehetővé tétele céljából a város 
törekszik, hogy Temesvárott a 
kaközvetitést egységesitse. Eb- 

a célból kedden, április 19-én a 

osházán értekezlet lesz. Ezen 
tvesznek a város, az állami 

nkaközvetitő hivatal, a szakszer- 

etének munkaközvetési intéz- 

nye, a Katolikus Munkásegyesü- 

.lt és a Missziótársulat megbizottai. 

város nem zárkózik el az elől, 

y bizonyos számu nem városi 

nkás a jövőben is dolgozhasson 

mesvárott. Ezt azért is kivánatos- 

tartja, mert ezzel ellensulyoz- 

ja azt. hogy a temesvári munká- 

a munkabéreket tulzottan emel- 

Mindazonáltal szem előtt tartja 

város vezetősége, hogy elsősorban 

emesvári munkások jussanak a 

osban kenyérhez és azért ki- 

ndta, hogy az épitőszakmában 

feljebb harminc százalék lehet a 

m temesvári munkások száma. 
) 
. 

ABC 
uatasok részére 

A Ha Budapestre jön, sz
áll- 

Ejon meg a dunaparti első- 

a rangu 

szállodában. 

Ekitünő ellátást és szóra- 

kozást, hisz ugy a dél 

utáni teánál, mint az esti
 

vacsoránál tánc van. 

mert olcsó áron nyujt 

mindent: szép szobát, 

Mindezt (szobát teljes ki- 

tünő ellátással) - a szoba 

fekvésétől függőleg - 

- A külföldi állampolgárok meg- 
adóztatása a munkanélküii alap ja- 
vára. Jelentettük már, hogy a né- 
met és a csehszlovák konzulok til- 
takozást jelentettek be a város ama 
szabályrendelete ellen, amellyel s 
Temesvárott állandó keresettel biró 

külföldieket megadóztatja. A város 

azon az állásponton van, hogy ezt a 
tiltakozástnemveheti figyelembe,mert 
a külföldiek a román állampolgárok 
elől veszik el a kereseti lehetőségét és 
azért méltányos, hogy a külföldi 
munkás és tisztviselő ezer, a külföldi 

munkaadó pedig háromezer leit 
fizessen évente a munkanélküli alap 

javára. A város egyébként a sza- 
bályrendeletet már felküldte jó- 
váhagyás végett a belügyminisz- 
teriumba és reméli, hogy a hozzájáru- 
lást hamarosan megkapja. Több 
más erdélyi város hasonló szabály- 

rendeletet szándékozik elkésziteni 
és átiratot intézett a temesvári vá- 
rosi tanácshoz, amelytői a szabály- 

rendelet szövegét kérte. 

- Rendőri krónika. Nisu Livia 
belvárosi lakosnő Kinizsi utca óő. 
szám alatti lakásában betörők jártak 
és ötezer lei készpénzt, valamint egy 
férfizsebórát vittek magukkal. A 
rendőrség meginditotta a nyomozást. 

Weisz Péter, a józsefvárosi 
Fröbl-utca 25. szám alatti cukor- 

gyár tulajdonosa feljelentést tett, 
hogy ismeretlen tettes az üzem rak- 
tárából harminchárom kiló cukrot 
vitt el. A rendőrség megállapitotta, 
hogy a cu rot az üzem egyik alkal- 
mazottja, Orbán Gyula lopkodta 

Az alkalmazott a lopott árut átadta 

Bartos Mártonnak, aki azt a pia- 

con árusitotta. Mindkettőjüket letar- 
tóztatták. 
- Nyole napos misszió egy aradi 

községben. Az aradmegyei Sza- 

páryliget római katolikus hivei 

részére Révay Appolinariusz fe- 

rencrendi atya missziót tartott. A 

nyolc napos misszió alatt a nagy- 

számu hivek számára a templom 

majdnem kicsinynek bizonyult. A 

misszió hatása alatt Mayer Vince 

plébános és Győrffy községi 

jegyző vezetése mellett az ifjuság 

egyesületbe tömörült. A misszió be 
fejezésekor ezerhatszáz hivő járult a 
szent áldozáshoz. Ugyanaznap este 

a két Szőke-tanitónő vezetése 

alatt álló leányklub előadta a Szent 

Erzsébet cimü szindarabot, amelyet 
a közönség nagy tetszéssel fogadott, 

- A resicai gyári zenekar Bok- 
sánban. A resicai gyári zenekar a 
mult héten - miként megirtuk - 
nagy sikerrel hozta szinre a Paraszt- 
becsület és A nürnbergi baba cimü 
egyfelvonásos operákat. A gyári 
zen-kar a boksáni intelligencia meg- 
hivására ma este átjön Boksánra és 
az Arany Szarvas-szálloda nagyter- 
mében előadja a két operát. Az 
egyes szerepeket Szabó Sarolta, 
Olariu Chiva, Bartz Anna, Hals- 

dorfer Gáspár, Varga József, Schmidt 
Károly, Trifu Radu éneklik, A ze- 

nekart Rohr Péter karnagy ve- 

zényli. 

- Még nyitva marad az éjjeli 

menedékhely. Eredeti terv szerint a 
város által a Rékási uton fentartott 

éjjeli menedékhelynek április 15-én 

be kellett volna zárulnia. A város 

ideiglenes bizottsága elhatározta, 
hogy a hideg időjárásra való tekin- 
tettel az éjjeli menedékhelyet május 

elsejéig nyitva tartja, azonban 
amennyiben az idő még nem lesz már napi 12- pengőért 

kaphatja. II elég meleg, az éjjeli menedékhely 

Samegfüztak 
/ a gyermekei, vigyázzon, 

hogy ne 

még valamilyen fertő- 

zést is. Óvja őket és 

adjon nekik 

Denfigyin 
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A kamara tegnap délelőtti ülésén 

a köztisztviselői vagyon ellenőrzé- 

sére vonatkozó javaslat szerepelt. 

Napirend előtt Moscu konzervativ- 

párti Cristi besszarabiai minisztert 

és Buzdugan iparügyi alminisz- 

tert támadja. Szerinte Cristi a szov- 

jet szolgálatában állt. 

Otetelesanu kéri, hogy a 
nyugdijasok ügyét végre rendezzék. 

Hegedüs Nándor tiltakozik, az 

ellen hogy amig Bukarestben a 

nyugdijakat pontosan kifizetik, vi- 

déken nem utalják ki. Kéri a kor- 

mányt, szüntesse meg ezt az igaz- 

ságtalanságot. 

Ezután megkezdték a vagyonellen- 

őrzési javaslat vitája. 

Lucian szocialista drákóibb 

intézkedéseket várt. A javaslat 
igy is kezdetét jelenti a köz- 

élet puritikálására irányuló 

munkának. A javaslatra szük- 

ség van és azt a szocialisták 
nevében elfogadja. 

Trancu-Jasi kijelenti, hogy 
1920.ban a néppárt hasonló javas- 
latot tett a hadimilliomosok vagyo- 

nának ellenőrzésére. 
Soimu előadó megállapitja, hogy 

a javaslat a mostani parlament leg- 

szebb törvényalkotása. 
Alexe a Lupu-párt nevében 

megszavazza a javaslatot. 

Negura liberális kifejti, hogy 
ezzel a javaslattal a közvélemény 
teljes elégtételt kap. 
D. R. Joanitescu szerint a 

javaslat arra is jó, hogy a jövőben 
a felelőtlen rágalmazásokat és gya- 
nusitásokat magakadályozza. 
A kamara ezután egyhangulag a 

javaslatot általánosságban megsza- 

vazta. 
A szenátus a légügyi alminisz- 

terium javaslatának vitáját. 
Gyárfás Elemér dr. kifejti, 
hogy az uj alminiszteriumnak 

nincsenek határozott jövedel- 
mei, amelyeket a költségvetés 
biztosit. A repülőbélyegek 

használatára van utalva és jö- 
vedelme aszerint váltakozik, 
hogy mennyi levelezőlapot ir- 

Éles szóváltás Argetoianu niiniszfer 
és Lucian képviselő között a gazda- 

sági tanács munkástagja miatt 
nak, A javaslatot nem sza- 

vazza meg. 

Stefanescu-A mza hadügy- 
miniszter elismeri, hogy a repülő- 

bélyegekből származó alap kezelése 
körül visszaélések történtek, azon- 

ban a jövőben a legszigorubb ellen 
őrzést gyakorolják. 
A kamara tegnap délutáni ülésén 

a legfőbb gazdasági tanács létesi- 

tésére vonatkozó javaslatot tárgyalta. 
Raducanu az első felszólaló, aki 

ama nézetének ad kifejezést, hogy 
támogatni kell a szociáldamokraták 

ama kivánságát, hogy a tanácsban 
munkások egy képvisclője is helyet 

foglaljon. A munkásság tevékeny 
faktora a gazdasági életnek. 
Argetoianu: A munkaügyi 

miniszterium megbizottját elfoga- 
dom, azonban munkásdelegátust 
nem. 

Lucián szocialista: Jellemző 

magára, hogy hétszázezer munkás 
képviselőjét kizárja. Biztosithatom 

azonban, ha mi kerülünk kormányra, 

mi sem kérünk magából. 

Erre a kijelentésre a többség 
soraiban nagy zaj támad, majd Lu- 
cian igy fejezte be a mondatot: 

- Különben nem dicsőség a 

reakció képviselőivel egy táborban 

lenni. 

Cuza azt óhajtja, hogy ebben a 
tanácsban a munkásság képviselője 
is helyet foglaljon. 

Spanisteanu averescánus fog- 
lalkozik a sulyos helyzettel 

és megállapitja, hogy a vál- 

ságot a hitelhiány okozza. 
A hitelhiánynak pedig a bi- 

zalomhiány az oka. 
A kamara elfogadja Ghelme- 

geanu ama inditványát, hogy a 
tanács a miniszterelnökség mellett 
mint a kormány tanácsadó szerve 
müködjék. . 

Mihalache kérdést intéz, a gaz- 
dasági tanács javaslatai mértékadóak 
lesznek a kormánynál. 
Argetoianu: Igen. 

Cuza ujabb felszólalása után a 
kamara 109 szavazattal 0 ellenében 

megszavazta a javaslatot. 

- Nem mérséklik a betegpénz- 
tári járulókokat. Az iparosok sokat 
panaszkodnak állandóan a munkás- 
betegsegélyző pénztár magas járu- 
lékai miatt, amelyeket nemrég is 
felemeltek. Az ipari munkaadók 

szindikátusa felterjesztést intézett a 
munkaügyi miniszterhez és kérte 

ezeknek a járulékoknak a mérsék- 
lését. Ma érkezett meg a miniszter 
leirata, amely közli. hogy a beteg- 
segélyző pénztár járulékainak ma- 

gasságát törvény állapitja meg és a 
miniszternek nincsen módja ezen 

akkor sem zárul be. 

TALÁN GYÖZ A JÓZAN BELÁ- 
TÁS. Az Echo de Paris jelentése 

szerint Geniben valószinüleg 

hamarosan ujból foglalkozni fog- 

nak a dunai államok gazdasági 

együttmüködésének kérdésével. 

Addig is borátságosan figyelmez- 

tetik az öt dunai államot, hogy 

egyelőre ne hozzanak semminemü 
olyan gazdasági természetü elha- 

tározást, amely a későbbi tárgya- 

változtatni. a 

e 

lásokat és a megegyezést befolyá- 
solhatná. 
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- Temesvár az árvizkárosultak- 
ért. Temesvár város ideiglenes bi- 
zottsága tegnap este tartott ülésén 

a temestorontálmegyei és aradi ár- 
vizkárosultaknak tiz tizezer lei se- 
gélyt szavazott meg. 

- Magános személyek nem vál- 
lalhatják mérlegek hitelesitését. A 
mértékhitelesitő hivatal vezetősége 

közölte az ipari szindikátussal, hogy 

magános személyeknek nem áll jo- 

gában mértékek hitelesitését vállalni. 

Ez a közvetités csak drágitja az el- 
járást. A kereskedők és iparosok 
mérlegeit kizárólag közvetlenül a 

mértékhitelesitő hivatal által hitele- 
sittethetik. 

- A községek pótadókivetési joga. 
A bánsági reviziós bizottság elvi 
jelentőségü döntésben megállapitotta, 

hogy az 1929-30. években a köz- 

ségeknek törvényes joguk pótadó 
kivetésére nem volt. Ez a jogot csak 
1931. évi január elsejétől kezdve 

gyakorolhatják és igy az ezt meg- 
előző kivetések törvénytelenek vol 
tak. A döntés csak a megyebeli 

községekre vonatkozik. 

Földes Imre és Ábrahám 
Pál, a két kiváló szerző világhirü 
operettujdonságát mutatja be ma, 
szombaton este a kolozsvári magyar 
szinház kitünő operettegyüttese Nie- 
ményi Lili remek kettős alakitá- 
sával. A ma este bemutatásra kerülő 
operettet a világ rádióközönsége 
már nagyon jól ismeri, mert a stu- 
diók többször is közvetitették, de 
szinpadról csak ma este fogja Te- 
mesvár közönsége megismerni. A 
Havwai rózsájának ma esti bemuta- 
tója miatt tegnap nem tartott a 
szinház előadást, amikor jelmezes 
főpróba volt a Hawai rózsájából. 
A főpróba teljes előadás volt és 
ezért tartották, hogy a ma esti 

- Mühely munkanélküli famun- bemutató minden tekintetben kások részére. A Katolikus Mun- nagyvárosi teljesitmény legyen. A 
kásegyesület famunkásainak cso- Hawai rózsája szellemes és hu- 
portja a belvárosi Nádor-utca 8. morral telitett romantikus ope- 
szám alatt közmühelyt nyitott. Eb- rett, amelynek temesvári sikerét ben a müűhelyben a munkanélküli 
famunkások három naponkint főöl- 
váltva dolgozhatnak. A mühely 
célja nem a konkurrencia, hanem 
hogy a tengődő famunkásokat némi 
keresethez juttassa. 

Neményi Lili, Indra Manyi, Tompa 
Béla, Csermák Lajos, Putnik Bálint, 
Selmeczy Mihály, Jávor Alfréd és 
Stoll Béla alakitása is biztositják. 
A Havwai rózsája ma és holnap, va- 
sárnap este marad müűüsoron rendes 

Szinház 

Ma este vonul fel a ftemesvári szin- 
padra a világhirü Hawai rózsája 

opereft 
tiszta jövedelmét az árvizkárosultak 
felsegélyezésére forditják. 

A Fehér ló vasárnap délelőétt ti- 

zenegy órakor kerül előadásra rend- 
kivül olcsó helyárakkal. Aki még 
nem látta az érdekes operettet, az 

vasárnap még megnézheti. 

Az operettegyüttes serényen ké- 
szülödik a Balerina, Alvinci huszá- 
rok, Csárdáskirálynő, Erdészleány, 
Marica grófnő és a Tul a Dunán 
cimü operettek előadására, amelyek 
a szinház jövő heti műsorán szere- 
pelnek. 

A magyar szinház 
heoti müsora 

Szombaton, este félkilenc órakor: Hawai 

rózsája (Operettbemutató Neményi Lili, Ihász 

Aladár, Csermák Lajos, Tompa Béla, Putnik 
és Selmeczy Mihály szereplésével. Rendes hely- 
árak). 

Vasárnap, délelőtt tizenegy órakor: Fehér 
ló (Matiné helyárakkal). 

Vasárnap, este félkilenc órakor: Hawai 
rózsája (Rendes helyárakkal). 

Hétfő este: Nincs előadás. 
Kedden, este félkilenc órakor: Balerina. 
Szerdán este félkilenc órakor: Balerina. 
Csütörtökön este félkilenc órakor : Maya - A Resica és Karánsebes közötti 

vasutvonal megépitése. A munka- 
helyárakkal. A ma esti előadás Pénteken este: Nincs előadás. 

ügyi miniszterium a resica munka- 
nélküliség enyhitésére kilátásba 
helyezte, hogy a Resica és Karán- 
sebes közötti vasutvonalat megépiti 
és ezzel a munkával a Resicamüve- 
ket bizzák meg. Ebben a kérdésben 

még a közlekedésügyi miniszter jó- 
váhagyását várják meg. Az épitést 
azonnal meg lehetne kezdeni, mert 

a vasutvonal terveit már tiz év előtt 
az államvasutak épitési vezérigaz- 
gatóságának megbizásából Boda. 

15 leiért egys zer 

leiért egész hétig G 
y 

A 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

scher Ottó mérnök elkészitettee 

* A létfentartási ösztőön azt pa- 
rancsolja mindenkinek, hogy a fer- 
tőzési lehetőségek ellen védekezzék. 

Ezt bárki könnyen elérheti a 
Brixolkészitményekkel, amelyek 
pasztillák, tabletták, szappan alak- 

jában és tubusokban is kaphatók. 
Vezérképviselet Schnitzár Fe- 
renc, Boksánbánya. A Brixol-készit- 
mények megrendelesére előjegyzé- 
seket az Otzinas boksánbánya 
papirkereskedés fogad el. 

- Régi temesvári kereskedő ha- 
lála. Friedmann Izidor, ismert 
temesvári kereskedő, a belvárosi 

Kochféle látszerész üzlet tulajdo- 
nosa, hatvankét éves korában hosz- 

szas szenvedés után meghalt. Fried- 

mann modern, előzékeny kereskedő 

volt, akit általában nagyrabecsültek. 
Halálát leányai, Edith és Lucie, 

fivére Friedmann Adolf dr. or 
vos, nővére özvegy Magyar Au- 
rélia és kiterjedt rokonság gyászolja. 
Vasárnap délelőtt temetik a belvá- 
rosi zsidó temető halotta-házából. 

- A katonatisztek nyugdijegye- 
sületének temesvári fiokja értesiti 
tagjait, hogy az egyesületi titkárság 
hivatalos és magánügyekben a kö- 
vetkező napokon áll a tagok ren- 
delkezésére. Tisztek részére. szerdán 
délelőtt 9-12 és pénteken II-12 
óra között, hadiözvegyek, árvák és 
hadirokkantak részére hetenkint ked- 
den és pénteken 9-I11 óra között. 

A béli Hirlap Budapesten állandóan 
olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 
jában 

Butorozott szoba 
külön bejárattal fürdő- 
szobával: azonnalra Er- 
zsébetváros, Révai-utca 1/a 

Erzsébetváros, Csáky-u. 4 
ajtó 3. 

Buiorozott szoba 
külön bejárattal, teljes 

komforttal 

május I-re 
Ludvigné, Gyárváros, Li- 
getut 9. (földszint t.) 
Telefon: 19.30. 

2 szoba konyha 
május I-re 

lózsefváros, Fröbl-utca 41 
(Bejárat Begabalsoron). 

Érdeklődni Weisz Gyula 
III, Begabalsor 1. 

Józsefváros, Strada Gen. 
Foch 46. (Fröbl. Preyer- 
utca sarok) 

Erzsébetváros, Deutsch, 
Holló-utca 40 sz. (fürdő. 
szobával). 

8 szoba konyha 
május I-re 

Gyárváros, Nagykereszt.u. 
(Vasilie Carlova) 38. Ér- 
deklődni: Dr. Isífan, Bel- 
város, Str. Praporgescu 
33. (Kossak-ház) fürdő- 
szobával. 

lózsefváros, Fröbl-u. 41. 
(Bejárat Begabalsoron). 
Erdeklödni: Weisz Gyula 
III. Begabalsor 1 (fürdő- 
szobával). 

Belváros, Jenőherceg-u. 8. 
Közelebbit: Kolozsvári 
Takarékpénztár. Tele- 
fon: 6.38. 

Belváros, Temesvári bank 
palota. 

Gyárváros, Pacsirta u. 19. 

Gyárváros, Andrássy.ut 1. 
Adler üveges 

4 szoba konyha 
májas I-re 

lózsefváros, Fröbl-utca 41. 
(Bejárat a Begabalsoron) 
(Érdeklődni: Weisz Gyula 
III, Begabalsor 1. 

8] szoba konyha 
azonnalra 

Gyárváros, Indóház-u. 6. 
Hecht és Löblnél. 

szoba konyha 
balkonnal 

azonnalra 

Józsefváros, Strada Gen. 
Foch 46. (Fröbl- Preyer- 
utca sarok). 

uertovventeivgmraz 

fakásbérletet 
közvelit 

Brummerton boy 
Telefon: 17-24. 

Temesvár, I. 

Erzsébetváros, Batthány- 
utca 7. Közelebbit: Dr. 
Gyulay, Jenőherceg-u. 8. 
Telefon: 23.34. 

Belváros, Széchenyiu. 4. 
földszint. 

Belváros, Temesvári Bank 
palota. 

Belváros, Erőd-utca 12. 

Irodának 
május I-re 

2 szoba 

Belváros, Kossák-ház. 

Irodahelyiség 
azonnalra 

3 szobás 

Kereskedők bankja, Város- 
ház utca. Telefon: 4.53. 

Irodahelyiség 
(műhelynek is alkalmas) 

május I-re 

Belváros, Mercy-utca 3. 
Közelebbit: Dr. Gyulsy, 
Jenőherceg-utca 8. sz. 
Telefon: 23.34. 

7 

Iroba v. rendelőnek 
2 szoba 

junius I1-re 

Belváros, Strada Vasilie 
Alexandrii (Hunyadi-u ) 4 
(volt fogorvosi rendelő). 

ő ...2 

Izlethelyiség 
azonnalra 

Józsefváros, Hollánder 
Uri-u. 4/a. Telefon: 11-59 

Belváros, Erőd-utca 12. 

Józsefváros, Bulv. Carol 12 
Renner. 

Belváros, Keresk Bankja 
városház-utca. Tel. 4.53. 

űüzlethelyiség 
májas I-re 

Belváros, Merecy-utca 6 Ér- 
deklődni: Gálgon Gyula, 
füszer-csemege keresk. 

Belváros, Jenőherceg-utca 
65/a. Érdeklődni: Galgon 
Gyula füszer-csemege 
kereskedő. 

Belváros, Mercy.utca 3. 
Közelebbit: Dr. Gyulay, 
Jenőherceg-utca 8. szám. 
Telefon: 23-34. 

Mühely v. raktár 
Józsefváros, Uri-utca 4. 

" Bul. Carol 37/34. 

-
a
.
 

- A katholikus nőszövetsé 
turdólutánja. A katolikus nősz 
ség bánsági kerülete április 
vasárnap délelőtt a szociális nő / 

elnöklete mellett évi közgy 
amelyen az erdélyi nőegyes 
küldöttségileg képviseltetik ma, 
kat. Délután öt órakor a piar 
főgimnázium disztermében k 
délutánt rendeznek, amelyen Re, 
K. Géza apátplébánosés Csa 
Adél szociális testvér tartana 
adást. Mecher Ferencné Go 
Ave Máriáját énekli Mol 
Magda zongora- és ifj. KállóG 
csellókisérete mellett. Bild( 
szaval, a piarista gimnázium én 
kara pedig dalokat ad elő. A 
délutánra belépődij nincs, vendé 
ket szivesen látnak. 

- 

Tenni 

az összes cikkekben. G 
ződjön meg hallatlan o 1 
árainkról. RECTA, 
Hunyadi utca. Telefon 1e 

- Korán kezdik, Az orsov 
rendőrség öt fiatalkoru inasból 
betörőbandát leplezett le. A fat 
betörők behatoltak az orsovai vasi 
telepen levő Emmer-féle he 
üzletbe, ahonnan hentesárut akart 
lopni, de a rendőrség rajtukütött 
izgalmas hajsza után elfogta 
A betörők Jupalnic községb 
is dolgoztak és három helyen b 
törve mintegy negyvenezer l 
zsákmányoltak. A banda tagjait 
szállitották a karánsebesi ügyészsé 
fogházába. 

* Ha Temesvárra jör, kérje minde 
az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul pri 
Timisoara.) 

- Sakkverseny Temesvárott. 
temesvári sakkör rendezésében 
mesvárott országos sakkverser 
lesz. A verseny tiz napig fog ta 
tani és azon az ország valamenny 
sakkversenyzője résztvesz. 

- Táncdélután a Magyar Házba 
Vasárnap, április 17-én, délután 
órai kezdettel rendezi a Magyar I 
jusági Egyesület szezonzáró táncdé 
utánját. 

zzzzste e lötözzne. 

Mozik műsora 
Belvárosi Capitol mozi: A denevér (Beszélt 

filmoperett) 
Erzsébetvárosi Doina mozi: A denevér (/ 

szélő filmoperett) 
Forum mozi: Paradicsomi éjszaka (Beszé 

filmoperett) / 
Gyárvárosi Apolló mozi : Nyugati vándoro 

(Beszélő film) 
Mehalai Concordia mozi: Téves kapcsolá 

(Beszélő film) 

Szerkesztői üzenetek 

Több előfizető. Figyelembe vettük a ga 
dasági viszonyokat, amikor a tisztviselőkne 
papoknak, tanitóknak, nyugdijasoknak, had 
özvegyeknek, rokkantaknak az előfizetési 
- havi hatvan leiel - önkölt ségi 
áron alul állapitottuk meg. Akik nem 
tartoznak a fenti kategoriák valamelyikébe, 
havi nyolcvan leit fizetnek. Figyelembe ke 
venni azt is, hogy ma, amikor sem a fizeté 
seket, sem a nyugdijakat az érdekelteknek 
nem fizetik pontosan, az előfizetők tekintél 
része nagy késedelenmel utólag fizeti 
előfizetési dijat. Az előfizetési dij beszed e 

és a lap kézbesitése is költséggel jár. Éppe 

ezért azoknak az előfizetőknek, akik az elő- 

fizetési dijat előre fizetik a kiadóhivatalban 
és nem reflektálnak házhoz való kihordásra 
hanem a lapot maguk veszik át a kiadóhiva- 
talban, azt a kedvezményt nyujtjuk, hogy 

hevonta nyolcvan lei helyett hetven lei 
hatvan lei helyett pedig ötven leit fizetnek. 
Ma egész Romániában ilyen olcsón nem kaj 

nyolc oldalas lapot előfizetésben. 



at (április 16.) Bukarest. 1 ór
a: Gra- 

ne. 2 óra:: Gramofonzene. 6 óra: R
o- 

nnyü zene. 7 óra 10: Szórakoztató 

Sra: Operaelőadás. Budapest. 10 ó
ra 1ő: 

házikvartettjének hangver
senye, köz- 

k. 1 óra: Déli harangszó az Egye- 

aplomból. 1 óra ő: A Weidinger sza- 

1ar hangversenye, közben 
hirek. 3 óra 

folyamhirek. 5 óra: A Rádióélet gyer- 

óórája. 5 óra 45: Hirek. 6 óra: A 

ly Társaság irodalmi délutánj
a. 7 óra: 

onzene. 8 óra: Mit üzen a rá
dió ? 8 óra 

sáray Elemér és cigányzenekarának 

enye 9 óra 46: Műúsoros est. Utána 

(majd Bura Károly és cigányzenekará- 

umngversenye a Metropol-s
zállóból. Bécs. 

30: Zenekari hangverseny. 2 óra 45: 

nzene. 6 óra Szórakoztató zene
. 8 óra 

angverseny két zongorán. 9 óra 35: 

előadása 11 óra: Tánczene Belgrád. 

Gramofonzene. 5 óra 30: Gramofon- 

6 óra 30: Népdalok. 8 óra 30: Ének- 

seny. 9 óra: A rádiózenekar hanve
r- 

10 óra 30: Vidám tarka est. 12 óra: 

vzene. Milánó. 5 óra 50: Könnyü zene. 

5. Tarka hangverseny. 8 óra 30: Szó- 

ató zene. 10 óra: Szimtonikus
 hangver- 

12 óra: Tánczene. Prága. 7 
óra 25: Hi- 

versenye. Róma. 9 óra: Gramofonzene. 

46: Operaelőadás. Stockholm. 8 óra: 

8 óra 15: Régi tánczene. 9 óra 1
5. Hang- 

előadása. 11 óra: Tánczene. Str
assburg. 

Jazz:band. 8 óra 30. Szórakoz
tató zene. 

) 45: Gramofonzene. 10 óra 30: Hang- 

ny. 12 óra 30. Tánczene. Toulouee. 7 

15. Havaji gitárzene. 8 óra:
 Könnyüzene. 

Harmonikahangverseny. 10 óra: Bécsi 

12 óra: Argentin zenekar 
hangversenye. 

ra 15: Operarészletek. 1 óra: Zenekari 

verseny. Varsó. 7 óra 30. Jazz-band. 8 

30: Gramofonzene 9 óra 
15: Könnyü zene. 

ra 10: Chopin-művek. 11 óra 60: Tánc- 

asárnap (á 

ek, kozmetika. 11 óra: 

12 óra 15: Evangélikus istentisztelet 

na az operah 

igversenye Bár 

ködésével. 3 óra: 

dió szabadegy 

ny Báthy Ann 

gedü) és Seb 

zremüködésével. 8 óra: Versek. 8 óra 20 

rkas Jenő és cigány 

nye. 9 óra 40: Operett
i 

Csóka Béla közremüködésével. e 

gramofonzene. 8 óra b5: Fuvósz
enekar 

prilis 17). Budapest. 10 óra. 

Egyházi zene és 

ntbeszéd a józsefvárosi plébániatem
plom- 

áz tagjaiból alakult zenekar 

ányi János (zongora) közre- 

Gramofonzene. 4 óra 35: 

etem. 6 óra: Haydn-hangver- 

a (ének), Országh Tivadar 

estyén Sándor (gordonka) 

zenekarának hangver- 

észletek Péchy Erzsi 

11 óra 20: 

45: Szórakoztató zene. Belgrád. 12 óra: Gra- 

mofonzene. 1 óra 5: A rádiózenekar hangver- 

senye. ő óra: Gramofonzene. 5lóra 30: 
Harmo- 

nikahangverseny. 6 óra: Gramofonze
ne. 9 óra: 

Gramofonzene. 9 óra 30: Szórakoztató zene. 

11 óra 15: A rádiózenekar hangversenye. 

Langenberg. 9 óra: Zenekari hangverseny. 

Utána hirek, majd tánczene. Milánő. 5 ór
a 45: 

Délutáni hangverseny. 8 óra 10: Tarka zene. 

9 óra 15: Zenekari hangverseny. 10 óra: 

Szórakoztató zene. Prága. 3 óra 30 Hegedü- 

hangverseny. 6 óra 5ő: Gramofonzene. 8 óra ! 

élamerikai, nyugat
indiai 

20: Dalok. 9 óra 20: D 

és venezuelai dalok és tá 

Csellóhangverseny. 10 óra 

Róma. 9 óra: Gramofo
nzene. 10 óra: Zen

ekari 

hangverseny. 11 óra 
10: Könnyü zene. Sto

ck- 

holm. 7 óra 20: Gram
ofonzene. 8 óra 30:

 Lo- 

hengrin opera előadás
a. Strassburd. 7 óra

 30: 

Gramofonzene. 8 óra 4
5: Gramofonzene. 9 ór

a 

30. Operettelőadás. "Va
rsó. 6 óra 36: Könnyü 

Zene 8 óra 35: Gramofonzene 9 óra 16: 

Operaelőadás gramofonlemezen. 11 óra 30 

Chopin hangverseny. 12 óra 1
0: Tánczene. 

ncok. 10 óra b: 

30. Zongorajáték.
 i 

! 

Lugoso 
sánál a kise 

helyzetbe 
Lugos város lakossága néhány 

hónap előtt mozgalmat inditott, 

amelynek célja a városi illetékek- 

nek a jelenlegi körülmények
hez si- 

muló módositása volt. A m
ozgalom 

eredménnyel járt és a város ideig- 

lenes bizottsága uj szabályzat
ot dol- 

gozott ki. Az uj szabályzatból ki- 

tünt, hogy bizonyos esetekben 
hát- 

rányos a régi szabályzattal 
szemben. 

A városi szabályzatnak van
 ugyanis 

olyan intézkedése is, amely rácáfol 

a város vezetőségének a kisebbsé- 

gek iránt hangoztatott előzékeny 

Dánásmódjára. A cégtáblá
kra kive- 

tett adó ez, mely szerint az állam- 

szerkesztett cégtáblák csak 

a két nyelvü cégtáblák 

azonban már kétszeres, a három 

nyelvü cégtáblák pedig négyszeres 

adó alá esnek. A kise
bbségek ellen 

irányuló ezen adóztatás 
ellen Lugo- 

város kereskedői, 

k és küldöttséget vezette
k az ideig- 

nyelven 

egyszeres, 

A temesvári 

egyezsé 

tegnap foglalkozott a 

egyeri Gyula jazz- 

s hangverseny. 1 óra 

és tangózenekarának 

nczenéje Varsányi Rudoli énekszámaival. 

ecs. 11 óra: Orgonajáték. 
12 óra: Szimfoni- 

10: Szórakoztató zene. 

jelent Fabritius 

igazgató és Cosma Auré
l dr. vál 

lalati ügyész. Cosma Aurél dr. elő 

adta, hogy a bukaresti i 

n a cégtáblák megadóztatá-
 

bbségek hátrányos 

iparosai tiltakozs 

..
 e eltt 

A kenyérárak ujból való megál- 

Megirtuk, hogy a temes- 

lmat inditottak a 

k felemelése ér- 

ármegállapitó 

bizottság hétfőn délelőtt tiz órakor 

hogy foglalkozzék a ke- 

sorgyár kényszer- 

ge. A temesvári törvényszék 
temesvári 

sörgyár kényszeregyezségi 
kérelmé- 

vel. A sorgyár képviseletéb
en meg- 

Frigyes vezér- 

télőtábla 

7. OLDAL 

a temesvári kerületi igazgatóság- 

l nak, amelytől véleményes jelentést 

kért. 

Amit nyertünk a réven, elveszit- 

jük a vámon. Az ipari és kereske- 

delemügyi miniszterium elhatározta, 

hogy a cukorgyárosok és a cukor- 

répatermelők közötti viszonyt törvé- 

nyes uton szabályozza és erre vo- 

natkozó törvényjavaslatot készit. A 

javaslat megállapitja, hogy a cukor- 

termelő mennyit kérhet a répáért, 

kiszámitja, hogy a cukorgyáros 

mennyi hasznot huzhat és egyben 

megállapitja a cukor mindenkori 

árát. 

A piaci árusok megrendszabályo- 

zása. A városi főorvosi hivatal ren- 

deletet adott ki, amellyel intézkedik, 

hogy a piaci árusok a közegészségi 

kerültek 
lenes bizottság elnöke elé. 

A városi 

szabályzatnak a cégtáblák utáni 

megadóztatására vonatkozó pontjá- 

val a Magyar Párt lugosi tagozatá- 

nak intézőbizottsága külön ülésen 

foglalkozik. 

A községi illetékek reviziójával 

kapcsolatban az ideiglenes bi
zottság 

a falusi lakosságra sérelmes intéz- 

kedést is életbe léptetett. L
ugos vá- 

rosa ugyanis a vásári helypé
nz be- 

hajtására ugy intézkedett, h
ogy azt 

már a vámházaknál megfize
ttetik a 

falusi kocsikkal. Szedték pedig ezt 

előirásokat szigoruan betartsák. Ezen- 

tul nem szabad a piaci árusok asz- 

talainak teljesen szabadon állani, 

hanem azokat három oldalról sátor- 

ral kell körülvenni. Az asztallapra 

könnyen lemosható bádoglemezt 

kell szegezni. A kényesebb élelmi- 

szereket - hus, sajt, vaj, kenyér - 

tüllel letakarva lehet csak ezentul 

az Arusitó asztalon tartani. Ezeket 

a rendelkezéseket nyolc napon belül 

kötelesek a piaci árusok megvalósi- 

tani. 

A kereskedelm! kamarák panasza 

az adókivetés ellen. A kereskedelmi 

és iparkamarák országos szövetsé- 

a husz leit minden gazdától, tekintet 

nélkül arra, hogy volt-e valami el- 

adni valója, vagy sem. Az a gazda 

tehát, aki azért ment Lugosra
, hogy 

valamit bevásároljon, husz l
eit fize- 

tett azért, hogy Lugos város terü- 

letére beengedjék. Lugos város ke- 

tottak, hogy ezt a káro 

sürgősen megváltoztassák. 

lapitása. 

vári pékek mozga 

jelenlegi kenyérára 

dekében. A városi 

- ül össze, 

nyérárak kérdésével. 

Olcsóbb telefont kérnek az ipa 

reskedői és iparosai mozgal
mat indi- 

s rendszert 

gének küldöttsége megjelent a 

pénzügyminiszteriumban és terjedel- 

mes emlékiratot nyujtott át. A szö- 

vetség panaszolja, hogy a kereske- 

dők adófelebbezése alkalmával a 

kincstár nem jár el kellő méltányos- 

sággal és sokszor nem tartja be a 

törvényszabta intézkedéseket. 

Az élelmiszerek makszimális árai 

Krassóban. Krassómegye területén 

az ármegállapitó hatóságok április hó- 

napra ujból makszimálták a fontosabb 

élelmiszerek árait és a következő 

árakat léptették életbe: kétnullás 

fehér liszt 7.50, fehér főzőliszt 7.75, 

barna liszt 6 lei kilónkint. A' hus- 

áraknál a sertéshus 26, borjuhus, 

másodosztályu 20, elsőosztályu 26, 

marhahus 12, disznózsir 28, szalonna 

nyers 20, szalonna füstölve és pá- 

colva 28 lei kilógramonkint. A tej 

literje hét lei. 

Az orsovai ipartestület most tar- 

totta rendes évi közgyülését, amelyen 

az uj vezetőséget is megválasztották.
 

A vezetőség tagjai Master Hilda, 

Milovoi Miklós, Plescha József, 

Schüra Mihály, Spiller Béla, Kalina 

János, Rachitovan Miklós, Toma 

Konstantin, Zicker Károly, Patzer 

Kristóf, Fülöp Nándor, Weber Já- 

nos, Fázsy János, Biley Antal, Kel- 

les István, Katona Sándor, Luca 

György, Beznoska Mátyás lettek. 

A felügyelőbizottságba Dudás Mi- 

őra 10. Férfikar hangv
ersenye 4 óra 30: Ka- 

larazene. 5 óra ő0: Délutáni hangverseny. 

ra 50: Egyházi zene. 9
 óra: Operettelőadás. 

se ora 26 Tánczene. Belgrád. 12 óra: Hang- 

erseny. 1 óra ő: A rádiózenekar játéka. 6 

l ra 30: Gramofonzene
. 8 óra 30: Hegedühan

g- 

erseny. 9 óra: Amerikai slágerda
lok. 9 óra 

30: Operettelőadás, utá
na cigányzene. Langen-

 

Derg. 5 óra 30: Délutáni ha
ngverseny. 9 óra: 

A cigányszerelem cimű operett előadása.
 11 

6ra 20: Hirek, majd tán
czene Milánő. 5 óra 

Tánczene. 6 óra: Énekhangverseny. 
8 óra ő: 

Tarka zene. 9 óra 16: Esti hangverseny. 10: 

10 óra: Operaelőadás. 
Prága. 8 óra: Fuvós- 

zenekar hangversenye.
 9 óra: Hangverseny. 9 

óra 30: Dalok. 10 óra: Népszerü szim
fonikus 

hangverseny. 11 óra 20: Gr
amofonzene. Róma. 

8 óra 30: Gramofonzene 9 óra 45. Tarka 

rosok. Az ipari munkaadók szindi-
 

kátusa nemrég beadványt i
ntézett a 

romániai telefontársaság bukaresti 

vezérigazgatóságához és ké
rte, hogy 

a kisiparosok részére a telefon
beve- 

zetésnél mérsékelt bekapcsolási di- 

jakat számítsanak fel az eddig kö- 

vetelt tizezer lei helyett. A telef
on- 

társaság vezérigazgatósága értesi- 

tette az ipari munkaadók szindiká- 

tusát, hogy a beadványt meg
küldte 

ama döntését, amelyben a k
ényszer- 

egyezségi eljárás lefolytatására a 

temesvári törvényszéket jelöl
te meg, 

megfelebbezték és ezért ajánlotta, 

hogy a semmitőszék döntéséig a 

törvényszék halassza el az érdem- 

ben való döntését. Ezt az előt
erjesz- 

tést a biróság magáévá tette és a 

sőrgyár kérelme tárgyában addig 

nem dönt, mig a semmitőszék a 

felebbezési kérdését el nem intézi. 

[ 

Ha eddig még nem vette meg 

hangverseny. Stockholm. 9 óra 16: A rádió- 
; ; 

, 

zenekar hangverseny
e. 11 óra: Gramofonzene.

 
ugy szerez

ze be azon
 al má ána

k hályt, Szvoboda Gyulát,
 Militescu 

mi strassburg. 7 őra 30: Zenekari hangverseny. 

z Mihályt, Tillmann N. és Vulpes
 I 

8 óra 45: Szórakoztat
ó zene. 9 óra 30. Kön

y- 

est választottak, 
Tkar Sandu li 

átl 

motei, ügyész Freyler
 Elemér dr, 

nyü zene. Varsó. 6 óra 

verseny. 8 óra 2ő: Gram
ofonzene. 

Népszerű hangverseny 
11 óra 1 

hangversenye. 

netfő (április 18) Budapest. 10 óra lő: 

Gramofonzene, közbe
n hirek. 1 óra: Déli ha- 

rangszó az Egyetemi templomból. 1 óra b: 

Gabonaárak maganárfolyama. 
Bu- 

za 320, tengeri 260, zab 360, takar- 

mányárpa 2090, burgonya 200, tökm
ag 

700 és bab 380 lei száz kilónkint. 

Lucernamag 22, lóheremag 40 és 

9 óra 165 

0: Szólisták Gyakorlati könyve- 

lési utmutaitó- 
Nincs többé könyvelési nehézsé

g :-: Mindenre kész minta 

8zmirnofi Szergej orosz bala
lajkazenekarának 

: 2 1 

hangversenye, közben hirek. ó óra:
 Asszonyok 

A legujabb törvények összes 
előirásai figyelembe véve kendermag 7 lei kilónkint. Irányzat 

tanácsadója. 6 óra: A Weidinger szalónze
ne- i ; Alalatoknal nélkütő 

az összes terményekbe
n lanyha. 

isebb kereskedelmi és iparvá
lla atoknak nélkülözhetetlen 

Devizák magánárfolyama. Z
ürich 

7 óra: Medriczky Andor 

dsky Zoltán dalestje. 

k hangversenyc Láng 

11 óra: Magyari 

kar hangversenye. 

előadása. 7 óra 80: Zá
vo 

88 óra 80: Filharmonikuso 

Margit közremüködésé
vel. 

Imre és cigányzenekar
ának hangversenye. 1

2 

óra: Németnyelvü e
lőadás, utána a cigány- 

zzzenekar játékának folytatás
a. Bécs. 12 óra 30: 

Zenekari hangverseny. 1 óra 40: Gramofon- 

zene. 2 óra 10 Gramofonzene. ,6 óra: Har- 

monium kamarazene. 7 óra
 26: Enekhangver- 

seny. 9 óra 10: A berlini filharmonikusok 

ünnepi hangversenyének 
közvetitése. 10 óra 

ben a lei 307. Párisban 15.15
. Mai 

árfolyamok a következőök: ango 

font 639, dollár 16735, holland fo 

rint 67.75. francia frank 6.50, olasz 

Hra 8.68, szerb dinár 2.05, cseh ko- 

rona 4.97, német márka 39.85. sváj
ci 

frank 32.65, belgas (öt belga fran
k) 

23.45. Ezek a számok a középár- 

folyamon történt kifizetéseket jelzik. 

AÁnRA csA 
2- az a 

Kapható: 

DÉLI HIRLAP KIADÓHIVATALÁBAN 
Vidékiek pénzben vagy bélyegben 35- leit

 küldjenek 

be és postafordultával kapják a kö
nyvet : 



8. OLDAL 
eg 

Aprőhirdetések 
Az apróhirdetés olcsó és eredmé 

ayes 
Egyes szó ára : 

Levelezés és házasság rovatban 
ségy lel, vastagabb betüvel hat lei. 
Aegkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Vegyes rovatban három lei, vastagabb 
betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 
sarminc lei. 
Állástkeresők szavankint két leit 

ilzetnek, vastagabb betüvel három leit. 
Aegkisebb apróhirdetés husz lel, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen- 
öt lel. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
Elvatal nem közölheti. ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
latot keli beküldeni a hiadóhivatalnak. 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert számlakiirás és 
sénzbeszedő kiküldetése megdrágitj 
sa hirdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz : 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

Eivatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban : Kardos-trafik, Kos 

smth-tér és Gránátos-utca sarok. 
Józsefvárosban: Marc h-trafik 

Küttel-tér. 

Jia véres napjaj 

- Kedves Marion, ennek a nagy 
veszedelemnek kellett bekövetkeznie, 
hogy egymásra találjunk. Kegyed is 
ugyan apácán k öltözött be, de még 
nincsen tul a probaéven is igy min- 
den akadály nélkül visszatérhet a vi- 
lágba és egyház nem fogja ezt rossz 
néven venni. Amióta ebbe a városba 
jött és én megismertem, azóta sze- 
retem. Eddig azonban ezt magam- 
nak sem mertem bevallani. Nekem 
többé már nem Soror Marion, az 
apáca, hanem Lapierre Marion, a 
kedves leány, akiért kész vagyok bár- 

A Déli Hirlap förténeg regénye 
jals stellők űve slapjág 

r25 folytatás 

katona tódult a kertbe. A katonák 
élén felismerte Akbár Jehan herce- 
get. 

A herceg beszédet intézett a kert- 
ben összegyült két-háromszáz főnyi 
tömeghez: 
- Delhii férfiak és asszonyok ! 

Győztünk. Az idegenek részben hol- 
tan fekszenek, részben elmenekültek. 
Éljen a nagymogul. 
Harsány didal ordiás visszhangzott 

a herceg szavaira. 
A herceg folytatta beszédét : 
- Hinduk ! A mi munkánk telje- mikor az életemet is feláldozni. 

a Marion két kezét az arca elé emel- 

és ujain keresztül az ölébe hullott. 
Villongby folytatta szavait : 
- Maga is szeret engem, Marion. 

Láttam amikor a maga keze az er- 
kélyről ledobta a fehér rózsát. Tud- 
tam, hogy az nekem szól. Köszönet- 
tel emeltem föl és a mai nap ezer 
veszedelmei között is megőriztem. 

Házassá 
Fiatal özvegyasszony 

vagyok, férjnez mennék 
uriemberhez. Komplett la 
dezésem és 300.000 lei 
van. Csakis uriemberek 
kérem a kiadóba 
keresek jeligére. 

Mérnök 
vidéki vállalatnál, fix fizetéssel 
némi vagyonnal ismeretség hijján ezuton keresi jó nevelésü urileán 
ismeretségét házasság céljából. Tel- jes cimű leveleket a kiadóba ,Ko- moly szándék" jeligére kérek. (4r 1) 

Allást keres 
Gyermektelen házaspár 

házmesternek felvétetik. I., 
györgy-tér 4. II. emelet. 

Házmesteri állási 
gyermektelen házaspár. József- Csillag-utca 20. Illés Mátyás. 

vagyonom 

(413) 

Szent- 

(402) 

keres 
város, 

Adás-vétel 
Két ajtós jégszekrény 

jó állapotban megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. (413) 

2 Zongora 
és egyéb butordarabok eladók. IV. ker. Bulv. Berthelot 31. Házmester- nél. (404) 

Jégszekrény 
nagyobb méretü, jó állapotban ju- tányosan eladó. Cim a kiadóban. 

(609) 
Hálószobák 

mélyen leszállitott árban nagy válasz- tékban csak Ludwig Bogárosnál. III, Király-utca 34. (379) 
Ragadja meg az al- kalmnai és vajaa még május előtt! Keleti és fran.- cia szönyegek, antik buto- rok, fekete bulberakásos komplett szalongarnitura, müvészi bronz, fa- csillárok 12 személyes ezüst evő- eszköz, brilliáns ékszerek, mütárgyak, tennis rakettek, most nagyon 

jó állásu 
kásberen- 

ajánlatát 
Komoly élettársat 

A lány még jobban elpirult mint 
az imént Zavarában nem tudott szólni. 
Rövid szünet után Vilongby szo- 

lalt meg uja. 
- Kedves Marion. Itt a csarnok 

ban nem maradhatunk. Nem hiszem 
ugyan, hogy üldözőink idetévedné- 
nek, mert a babona és a szellemek- 
től való félelem távol tartja őket, ha- 
nem azért mégis alkalmasabb rej- tekhely után kell néznünk. Fel kell 
mennünk a toronyba, amely alkal- 
masabb az elrejtőzésre. 

Fölállott, kézen fogta Mariont és a 
csarnok sarkába vezette, ahonnan a 
toronyba vezető ajtó nyilott. 
Bementek a toronyba és a kanyargó 

lépcsőn fölfelé haladtak. Egyre feljebb 
jutottak és végül egy csapóajtó előtt 
állottak meg. Ez a csapóajtó vezetett 
föl a torony erkélyére, amelyen kő- 
korlát futott körül. 

Villongby arra kérte Mariont, hogy 
üljön le a lépcsőre, maga majd ki- 
megy az erkélyre, hogy lássa, mi 
történik odalent. 
Maron szót fogadott és Villongby 

hadnagy nemsokára ott volt a torony erkélyén. Óvatosságból azonban nem 
állott fel, nehogy alulról észrevegyék, 
hanem guggolva maradt az erkélyen. 
A kőkorlát nyilásai kellő lehetőséget 
adtak arra, hogy mindent világosan 
lásson, ami odalent történik. 

Világosan látott mindent, ami a 
lányintézet kertében történt. 
A kertben ott volt a hadonászó 

csürhe, amely egy fehérruhás szőke 
haju, halvány arcu leányt fogott kö- 
rül. Ökleikkel hadonásztak a szeren- 
csétlen és reszkető teremtés előtt. 

Villongby felismerte Frazer ezre- 
des leányát, Viktoriát, aki alig féló 
rával előbb segitségét kérte és köz- 
ben megvallotta, hogy szereti. 
A fiatal hadnagy szive megborzadt. 

És akkor ujra az a gondolata támadt. 
hogy oda kell rohannia és ki kell 
szabaditania a szerencsétlen terem- 
tést. De aztán megint csak belátta, 
hogy ez teljesen céltalan kisérlet vol- 
na Viktoriát már nem mentheti meg 
borzalmas sorsától és csak azt érné 
el, hogy Mariont hasonló sorsnak 
tenné ki. 
És ekkor egysze re látta azt is, 

1 

t 

r olcsók STERNBERGNEI (326) 

te. Szép szeméből szivárgott a köny 

büntetését. Nyelvét, amelyel a hindu- 
kat szidalmazta, kitépettem, őt ma:- 
gát megölettem. Mielőtt kiadta volna 
páráját, megesküdtem előtte, hogy a 

körülállokhoz: 

Azonban hiábavaló volt 

sen csak akkor lesz befejezve, ha 
teljesen kipusztitjuk az angolokat In 
diából. Azért ne irgalmazzatok nekik 
és irtsátok ki még a csecsemőket is. 
Átok és halál az idegenekre! 

Átok és halál az idegenekre ! - 
üvöltötte a tömeg. 
A herceg akkor meglátta a fehér 

ruhás lányt, akit eléje hurcoltak. 
- Mi az? Angol nő? Miért nem 

ölitek meg? 
= Fenség! Már éppen végezni 

akarunk vele, amikor felismertük ben- 
ne a kormányzó leányát. És most azért 
hoztuk elédbe, hogy te mondj felette 
itéletet. 
A herceg a reszkető Viktoria felé 

forditotta arcát és ördögien nevetni 
kezdett 

Körülbelül egy esztendeje volt an- 
nak, hogy Akbár Jehan herceg meg- 
kérte Frazer Viktoria kezét. Nem egy 
szer előfordult már, hogy maharad 
zsák, vagy azok fiai angol tisztek 
leányait vették feleségül. Ha Akbár 
Jehan herceg tronörökös lett volna, 
akkor talán a frigy létre is jött volna 
Azonban a íronörökös a bátyja volt. 
Frazer ezredes és a lánya keveselték 
a herceget és azért Akbár Jehan ko- 
sarat kapott. 

Ezért is és azért, mert Frazer ez- 
redes igen kegyetlenül és szivtelenül 
bánt a hindukkal, elhatározta, hogy 
alkalmas időben majd bosszut áll. A 
bosszu ideje most elkövetkezett. 
Eszébe jutott, hogy alig egy órá- 

val előbb mivel fenyegette meg Fra- 
zer ezredest, amikor a nyelvét kité- 
pette. Megmondotta neki, hogy büsz 
ke leányát martalékul adja oda málha- 
hordóinak. 

Percek mulva a féktelei 
röhögve nézte Frazer Vikto 
nyörü meztelen testét 

Piszkos, ronda kezek nyu 
és leteperték a földre. Állat 
rája vetették magukat, ho 
gyalázzák. Minden nőies 
vetkőzött hindu némberek 
nézték a gyalázatos dolgot. 
Villongby hadnagynak te 

kellett ezt a jelenetet végignézn 
(Folyt köv.) 

Keresek kétszobá 
fürdüszobás komplett lakás rre a Belvárosban, vagy 
közvetlen közelében. Ajánlatok 
tos fizetőt jeligére a kiadóhiva 

Hentes és mészárszé 
forgalmas, lakással, mühellyel, is val és mellékhelyiségekkel 
Közelebbit: Pavlovits Mehala 
Closca 20. 

2 szobás lakás 
(villaszerü házban) mellékhe 
gekkel havi 600 leiért ujs 
vámnál kiadó. Cim a kiadóban 

3 és 4 szobás 
lakás és egy üzlethelyiség 
Ire kiadó. Közelebbit telefon 2. 

Különféle 
Nagyobb vállalatho ; 

vidéki városba tőkebiztos társ I, ai keresek. Cimeket „"Tőkebiztos je a lőris gére a kiadóba kérek. (60 u 

a gaz 

200 000 leit 
kölcsönre keresek első helyen 
betáblázásra. Ajánlatok Köl 
jeligére a kiadóba kéretnek. 

legitia 

az állan 

anmnyit lá 

hen 49 

000000000(L0(0((000000 

MEGJELENT az 

ALMANACH 
e 

ADRESSE! 
(Bánáti ipari és kereskedelmi 

cimtár) 

Kapható: Weisz és Götter-céz- 
nél, Uri-u. 1-a 
Cartea Romaneasca 
Lloyd-sor ; 
Deutsche Buchhand 
lung, Szt. György-tér 
A. B. C. Hirlapiroda 
Lonovics-u. Odafordult a leány felé : 

- Te vagy Frazer ezredes leánya, 
aki ugyanazt a nevet viseled. mint a 
fehér királynőtök ? 
A leány fölismerte a herceget és 

könyörgően emelte feléje a kezeit: 
- Herceg, mentsen meg engem ! 

Vigyen engem az apámhoz, a kor- 
mányzóhoz és ő örökre hálás lesz 
önnek. 

A herceg dölyfősen válaszolt: 
- A kormányzó már elnyerte méltó 

ányára borzalmas sors vár. 

Akbár Jehan azután odafordult a 

- Szakitsátok le róla a ruhát! 
Husz kéz is nyult egyszerre Vik- 

oria után. aki sikoltozva védkezett. 

mindez: a 
uháját darabokban tépdesték le szép hogy lányintézet palotájából számos fiatal testéről. 

Kinek van szüksége 
férfi- vagy női 
munkaerőre? 

Forduljon 
bizalommal a Katolikus Mun 
kásegyesület közvetitőjéhez 

(IL, Kereszt-tér 4,) 

. 

TELEFON 05 


